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Az a bizonyos 
három hét

Hirdetmény a befőzési cukorvásárlási engedélyekről és a teilegyek átvételéről
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leyy) Az első világháború 
utáni irodalomnak legérdeke­
sebb olvasmányai közé tartóz­
lak azok az emlékiratok, ame­
lyekben az akkori idők fősze- 
•eplöi, államférfi«!, diplomaták, 
hadvezérek nyilatkoznak meg 
4s közölnek meglepő vallomáso­
kat, leleplezéseket az egykori 
hétpecsétes titkokról. Nekünk 
persze különösen érdekesek az 
ellenséges táborból származó 
ilyen memoárok, mert ezekben 
van számunkra a legtöbb újság. 
Ahány író, annyiféle szempont, 
értékelés. vélemény természete­
sen. de egy nagy leleplezés dol­
gában majdnem valamennyi egy 
húron pendül. többek közt a je­
lenleg is főszerepet vivő angol 
premier könyve is. Bizonyára 
nagvon sokat adnának érte egy­
kori és jelenlegi ellenségeink, 
ha ezt a vallomást ma kitöröl­
hetnék a könyveikből és az em­
berek emlékezetéből, de a mi 
nagy szerencsénkre ennék a ma 
rondkivül aktuális vallomásnak 
a hozzférhetőségét már a törté­
nelem biztosítja az egész világ 
• zámára. Ez a vallomás ugyanis 
nem kevesebbet mond, mint azt, 
hagy az első világháború kime­
netele három héten fordult meg. 
Azt írják ezek az ellenséges em­
lékírók. hogy ha a központi ha­
talmak belső frontja össze nem 
omlik. ugyanez három héten be­
lül náluk történt volna meg, 
mert az ellenséges országok­
ban mélyen bentálló központi 
hatalmak katonai legyűrésének 
lehetőségével, a háború ötödik 
évének elején náluk már senki- 
•em számolt.

Az csak természetes, hogy 
akiknek a katonai győzelemre 
ma métz kevesebb kilátásuk van 
mint az első világháborúban 
volt, kettőzött igyekezettel for­
gatják a múltkor oly pompásan 
bevált kedves fegyverüket, a 
oropacrandát, a belső front meg­
dolgozására. Alighogy valahol 
Afrikában partot értek, elrik- 
kantották magukat, ahogy a tri­
kóba huszárosított holvwood’ 
Ködöktől tanulták : „Fickó ! 
•Add inig magad !“ Feltétel nél­
kül; megadást emlegetnek, a vl- 
lám>t osztják, szorozzák, mintha 
niár csak a győzelmi bankett 
yolna hátra : mindezzel azt az 
’TZeyl akarván beleszugerálni 
Liiróp-, népeibe, hogy a kato- 
n,|i győzelem ?! — az már szá­
jukra nem is probléma.

( sak az a baj. hogy ennek a 
tivozelemnok a hátterében ma 
r.iiropn népeinek szemében nem 
i; vilsoni földi paradicsom rém- 
'k fel. hanem a katyni tömeg- 
S|p Ezért nincs és nnm is lehet 
bia habba az ellenséges prona- 
Samlának senki értelmes és he- 
rsülete» emberre. Akire van és 
"ki nem átallja magát ennek az 
ellenséges propagandának a 
’’•'•csövévé tenni, az — akár zsl-

Nincs meg az összhang Quebecben 
az angolszászok és a szovjet között

Miért hívta vissza a Szovjet Litvinovot ? -- Sztálin még mindig sürgeti a második 
arcvonalat — Sikeres elszakadó mozdulat következtében jelentősen megrövidült 
a charkovi arcvonal — A németek több bolsevista csoportot kerítettek be és 
164 páncélost semmisítettek meg — Nápoly felett szétugrasztottak egy támadó 

légiköteléket
Berlin, augusztus 25. A Füh­

rer főhadiszállásáról jelentik a 
Német TI-nek, a véderő főpa­
rancsnoksága közli:

Kemény harcokban vasárnap 
is meghiúsult minden ellensé­
ges áttörési kísérlet a miusz'» 
arcvonalon. Izjumnál újból fel­
lángolt a harci tevékenység. A 
szovjet erős gyalogos és páncé­
los erőkkel intézett, előretöré­
seit cöanatahik ellentámadással 
megállították. Az egyik hadtest 
arcvonalán több mint 130 ellen­
séges páncélost lőttünk szét.

A hadsereg és a fegyveres SS 
csapatai Oharkov térségében 
heves küzdelemben álltak a

Légitámadás Load
A salernoi öböl felett német 

vadászok 13 ellenséges gépet 
lőttek le. A megszállt nyugati 
partvidék és az Atlanti óceán 
felett, valamint szabad portyá­
zás közben 12, jórészt négymo­
toros ellenséges bombázót pusz­
títottunk el. Brit bombavetőkö- 
telékek augusztus 28-ára virra­
dó éjszaka tervszcrűtlenül tá­
madtak nyugat-német terüle­
tet. Több helységben gyújtó- és 
rombolóbom búkkal eltaláltak
középületeket, köztük templo­
mokat és iskolákat. A polgári 
lakosság csekély veszteségeket

Bizonytalanság Washingtonban Litvinov visszahívása miatt
Stockholm, augusztus 23. (Né­

met TI) Mind az egyik amerika 
hírszolgálati iroda jelentése 
mind a ‘Stokholms Tidnlngei 
londoni külön tudósítása „ko 
moly megrázkódtatásnak" és 
„.súlyos csapásnak" minősít 
Litvinovnak washingtoni nagy 
követi állásától való felmenté­
sét. Az esemény szenzációként 
hatott és bombaként robbant 
washingtoni1 diplomáé ai körök­

dó, akár nem zsidó : az ellenség 
ügvnöke, vagy hülye. Hogy ez 
a kétféle emberfajta hova ve­
zetné az országot, ha mégegy- 
szer megtehetné, azt tudjuk 
1918-ból meg 19-ből.

Tisztára a magunk kezében 
van a sorsunk, még jobban, 
mint 1918-ban is. Ha a ma kel­

szovjet gyalogos, páncélos köte­
lékekkel. (Jharkov városát, 
amely a keleti hadjárat alkal­
mával már többször gazdát cse­
rélt és ma már csak romhal­
maz, tervszerűen kiürítettük.

Charkovtól északnyugatra to­
vább halad előre a terep meg­
tisztítása a német páncélgráná­
tosok által bekerített ellenséges 
.psoppritól, miközben a foglyok 
száma és a zsákmány egyre nő. 
Mindenütt, ahol a szovjet tá­
madott, véres veszteségek mel­
lett visszavertük támadásait. — 
Vasárnap a keleti arcvonalon a 
bolsevisták 409 páncélost és 7 
repülőgépet vesztettek.

un környéke ellen
szenvedett. Az eddigi jelentések 
szerint 5 ellenséges bombázót 
lőttünk le. Gyors német harci 
repülőgépek az augusztus 23-ra 
virradó éjszaka Londontól 
északra fekvő területeket, vala­
mint a sziget délkeleti partvidé­
kén lévő egyes célpontokat tá­
madtak nagy űrméretű bombák­
kal. Északamerikai repülőerők­
nek augusztus 17-én két délné­
met város elleni nappali táma­
dása során az ellenség korábbi 
jelentésünkkel ellentétben nem 
56, hanem összesen 101 négy­
motoros bombázót vesztett.

ben. A következményeket még 
mm lehet áttekinteni, — mond­
ák Washingtonban és arra 
ajlanak, hogy a Moszkvához 
íiződő szövetséges kapcsolatok 

helyzetét rosszabbnak minősít­
sék.

Egy másik amerikai jelentés 
i következőket mondja: Ameny- 
•yiben Litvinov nem kap vala­

mely különleges megbízást, 
visszahívása csalhatatlanul meg 

lemetlenségeit, nehézségeit, eset 
’eg kemény szenvedéseit nem 
akarjuk vállalni a magunk és 
gyermekeink holnapi szabadu­
lásáért és boldogulásáért — a 
ma könnyebbségéért nyakunk­
ba vesszük a holnapi, azutáni 
és mindenkori örök halált. A 
választás ma annvíval köny- 

mutatja, milyen magatartást 
foglal el Moszkva a jövőben az 
angol-amerikaj politikával szem 
ben. Éppen ezért Londonban a 
legnagyobb feszültséggel vár­
nak minden közlést, ami tisztáz­
hatná Litvinov esetét. A Svens-

A Szovjet nyugati szárazföldi arcvonalat sürget
Stockholm, augusztus 23. Az 

angol hírszolgálati iroda a kö­
vetkezőket jelenti Moszkvából a 
szovjet diplomáciai* karban be­
következett változásokká* kap­
csolatban :

A londoni és washingtoni 
szovjet diplomáciai képviselet­
ben történt változások nem jár­
nak semmi változással a Szov­
jetunió és nyugati szövetségesei 
közötti politikában. Ezeknek 
alapja továbbra is az angol­
szovjet szerződés, illetve ameri­
kai-szovjet egyezmény marad. 
E kapcsolatokat továbbra is e 
két cél hatja át: 1. A háború 
közös folytatása a lehető legna­
gyobb eréllvel. 2. Barátságos 
együttműködés a háború utáni 
béke fenntartása és az európai 
újjáépítés érdekében.

Majszki és Litvinov vissza­

Sztálin külpolitikái*
Sztálin már többször körvo­

nalazta a szovjetorosz külpoliti­
kát és kitűnt, legfőbb érdeknek 
azt tekinti1, hogy az európai or­
szágokban uralomra jutó kor­
mányokat ne hassa át a meg­
gyökeresedett ellenségeskedés, 
vagy gyógyíthatatlan előítélet 
a Szovjetunióval szemben. Mint 
hogy a háborús célok, illetve a 
háború utáni rendszerek tekin­
tetében a Szovjetunió, Nagy- 
britannia és az Egyesült Álla­
mok eddigi politikájukat nem 
hozták összhangba, nagy fon­

r-yebb, mint 1918-ban volt, mi­
vel ma az el'.:nség sem Ígér 
semmi jót, mert maga is tudja, 
hogy Trianon megc-altjainak 
hiába is ígérne. — de annál 
több rosszat, hogy megfél üdít­
sen bennünket s kezünkből ki­
ejtsük a fegyvert. Tisztára ma­
gunkon múlik, lobban mint va­

ka Dagbladet moszkvai jelenté­
se szerint moszkvai-brit-ameri- 
kai körökben Litvinov vissza­
rendelését a második arcvonal 
elmaradása miatti tiltakozás 
megnyilvánulásának tekintik.

(MTL)

rendelésénél abból a felfogás­
ból indultak ki, hogy tapaszta­
lataikat előnyösebben lehet fel­
használni Moszkvában egy 
olyan időpontban, amikor sói 
fontos kérdés, így az európai 
államokkal való kapcsolatok, 
valamint a háború utáni rende­
zés problémái kezdenek meg­
érni ahhoz, hogy a szövetsége­
sek egymás között megvitassál 
azokat.

A szovjet gondok előterében 
természetesen továbbra is mint 
legfontoerfbb az áll, hogy nyu­
gaton gyorsan létesítsenek szá­
razföldi arcvonalat. Mindenek­
előtt azt is szükségesnek tart­
ják, hogy a szövetségesek tisz­
tázzanak egymás között több 
közeli és távoli politikai problé­
mát.

tosságra tesznek szert az olyan 
nem hivatalos jelentések, ame­
lyek közös tanácskozások tartá­
sáról szólnak.

Világos, hogy a Szovjetuniói 
kész belemenni a közös megvi­
tatásba és hogy ilyen tanácsko­
zásra elérkezettnek látja az 
időt. Ez egyébként egybeesik 
azzal a brit és amerikai körök­
ben felülkerekedett felfogással, 
hogy a háborús célokat no a bé- 
keértekezleten, hanem előzőleg 
határozzák meg. (MTI) 

laha, hogy mit teszünk s hogy 
mire használjuk fel azt a bizo­
nyos utolsó három hetet, - ar- 
ra-é, amire az ellenséges propa­
ganda negyedszázaddal ezelőtt 
már egyszer rávett bennünket, 
vagy arra-é, amit a tapasztalás, 
a józan értelem és a magunk ér 
deke parancsol számunkra



Íz olasz hadijelentés
Roma. augusztus 23. (Stefuni) 

\z olasz főhadiszállás 1 lüö. az. 
közleménye : Az ellensége« légi 
haderő támadást Intézett Baler* 
ni városa ellen ért Jelentékeny 
károkat okozott. Német vadász­
repülőgépek harcba bocsátkoz* 
tik az ellenséges gépekkel és 

közülők 18-at lelőttek. A görög- 
trszági l’revesa kikötője felett

4 ellenséges gép géppuskatüzet 
zúdított alá. a hadihajók 2 tá­
madó gépet lelőttek. Az augusz­
tus 22-éré virradó éjjel Crotone 
légelhárító tüzérségének talála­
tai következtélien 2 ellenséges 
gép a város környékén, egy 
harmadik pedig Capo Colona 
közelében a tengerbe zuhant le. 
Aláírás : Ambrosio tábornok.

Iz angolszászok ofttnzivára készülnik lipin ellen
akkor is elérik, ha hadművele­
teikéi mind közelebb hozzak 
Japán összekötő útjaihoz. Eden 
és Cordell Hull megvitatták 
azonkívül azt a kérdést is, mi­
képpen lehet a japánok által 
megszállt területeken földalatti1 
mozgalmat indítani a megszál­
lók ellen.

Queber. augusztus 23. (Hűd. 
lúd.) itteni beavatott körökben 
úgy tudják, hogy az értekezle­
ten a Japán elleni támadás rö­
vid időn belül való megindítását 
határozták el. A szövetségesek 
elsősorban a japán flottát sze­
retnék nyílt harcra kényszerí­
teni. de remélik, hogy céljukat

Japán bombázta Csunkinget
Stockholm, augusztus 23. (Né. 

met TI) Az angol hírszolgálati 
iroda csungklngí jelentése sze­
rint a várost két év óta először 
hétfőn reggel újra bombázták. 
A támadást 27 japán repülőgép

bullámban, 
nyugati kül- 
bombázta, a 

második pedig a városon aluli 
Vaiisient támadta. (MTI)

hajtotta végre kel 
Az első hullám a 
városok célpontjait

Charkov kiürítésével megrövidült a német védővonal
Berlin, augusztus 23. (MI I) 

A múlt éjtszaka a német csapa­
tok anélkül, hogy ellenséges 
nyomás sietségre kényszerítette 
volna őket, kiürítették Oharko- 
vot. Német katonai* körök úgy 
magyarázzák a kiürítést, hogy 
a háború folyamán többször 
gazdát cserélt és Ilyenképpen 
természetesen csaknem teljesen 
elpusztult várost nem lehet köz­
lekedési és ellátási központnak 
tekinteni. így tehát semmi ér­
telme sem lett volna annak, 
hogy a német 'had vezetőség na­
gyobb áldozatokkal járó erőfe­
szítéseket tegyen védelmére. A 
város feladásának egyébként 
előnye is van. mivel a német vé­
dővonalat megrövidíti.

A német védelmet ez a lépés 
tehát semmiképpen sem rendí­
tette meg, ezt bizonyítja az is, 
hogy a német csapatok a város­
tól északnyugatra ugyanakkor

számottevő szovjet erőket tud­
tak bekeríteni'. Ezeknek a szov­
jet csapatoknak helyzete kilá­
tástalan. t

Bár a hadijelentés Charkov 
kiürítésén kívül a keleti arcvo­
nal más részéről is súlyos har­
cokat jelent, német katonai kö­
rök változatlanul kitartanak de­
rülátó álláspontjuk mellett, Hu 
az 50 napos szovjet offenzíyu 
óriási ember- és anyagi erők 
bevetése árán csak Orel, Bjel- 
gorod és Charkov visszaszerzé­
sét tudta elérni, akkor — mond­
ják Berlinben kétségtelenül 
szovjet kudarcról lehet beszél­
ni. E három város birtoklásá­
nak a német atcvonril megteli- 
ajtósé nélkül nines semmi jelen­
tősége. Bizonyos, hogy a Szov­
jet nem ennek a jelentéktelen 
területrésznek a visszaszerzésé­
re vetette harcba egész védere- 
jet.

Újabb jelentés Charkov kiüritéséröl
Nein-Berlin, augusztus 23. A 

zetközi Tájékoztató Iroda jelen­
ti a keleti arcvonalról:

Vasárnap a bolsevisták 
ember és anyagtömeget Vetettek 

ennek megfelelően 
a hadianyagban és 
elveszenvedett veszte­

nagy

harcba és 
nagy volt 
emberben 
ségük.

Miután 
megjavított állásokat Charko'- 
tól nyugatra és délnyugatra 
elfoglalták és az utolsó robban­
tó és aknarakó különítmények 
befejezték munkájukat, a fede­
ző kötelékeket is vissza lehetett 
vonni az új főarcvoDalra anél­
kül, hogy a bolsevisták valamit 
észrevették volna.

l'asárnap még egy fit páncé- 
loskoesiból álló szovjet csöpög 
tol elszakítottak az azt követő 
gyalogsági erőktől és részben 
száz méternél kisebb távolságiad 
mind a d1 harci kocsit összelőt­
ték és felgyújtották.

A Mhtsznál tovább folytak 
'lem csökkenő hevess ggei az

a megrövidített

Elő.tüávtk • fi’ fi

Kölcsönadott élet
\ hanti filiiigyártíi» legintn- 
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különösen ha u rosszuHétet még 
bétrentli<*ég. derékfájás és kereszt­
táji fajdalmuk •* fokozzak. ■« city- 
he é# igen kellemes hatású termé­
szetes „FERENC. JÓZSEF“ ke.verii- 
viz egy régóla bevált házhzer. amely 
mindig puha, könnyfl »zékürtllést és 
kielégít** anyagcserét biztosit. Kér­
dene meg orvoaát!

végleges veszteségek ennek 
megfelelően nagyok voltak.

Azonkívül azt is jelentik. — 
hog! a vasárnapi harcok folya­
mán különösen a Charkovtól 
északnyugatra levő térségben 
sok bolsevista foglyot ejtettek. 
Itt a két nappal ezelőtt bekerí­
tett- szovjet harci csoport körül 
tovább szűkítették a gyűrűt.

Charkov kiürítésével, amely 
minden harcászatilag fontos be­
rendezés elpusztítása után tör­
tént. egy nehéz és merész had­
művelet záródott le. A kiürítést 
a német vezetőség már több nap 
jail ezelőtt előkészítette és meg­
indította, úgyhogy vasárnap es­
te már csak erős utóvédek állot­
tak a város keleti és északi szé­
lén. (MTI)

Zsákba jutott a Szovlet 
nagy nyári támadása

Stockbolui, augusztus 23. Az angol 
liírszolfjálati iroda moszkvai külön 
tudósítója jelenti :

A siovjet offrnzhu 50 nap óta far 
tó szakadatlan támadása után az 
arcvonul több szakaszait a kifáradás 
jelei mutatkoznak. A nyárt offenzív« 
must írt»1 el legnehezebb szakaszát 
uz egész arcvottaloe Szniolenszktöl 
(.hurkot lg. A szovjet előretörése 
most már versenyt kénytelen futni 
az idővel. Határozóit arcvunulról 
alig lehel szó. inkább egész sor ék­
ről és zsákokról, amelyeke! a szov­
jet csapatoknak u német oldaltúinu- 
dásokkal szentben kell tartaniuk. A 
szovjet támadás bonvolnh helyzetbe 
került.

Német tartalékokkal és megerősí­
tett hadosztályokkal folytatott küz­
delemben Charkov úgylátszik kemé­
nyebb diónak bizonyult, mint kez­
detben hinni lehetett, a nénietek ál­
landóan tíjubb erősítéseket kapnak 
ezen u szakaszon. (MTI)

elhárító harcok. Egyidejűleg a 
Doneo középső folyásánál levő 
német hadosztályoknak is két 
napi harci szünet után igen sú­
lyos bolsevista támadásokat kel­
lett elhárítaniuk. A Szovjet itt 
12 kiegészített lövészhadosztályt 
és több páncélos dandárt vetett 
harcba. Egész napon át tartó el 
keseredett küzdelem után a né­
met fő védelmi vonalat minden­
hol megtartottuk. A német pán­
célos egységek és gránátos ala­
kulatok közelharcban 1'19 harci 
kocsit pusztítottak el.

A német hadsereg fegyverei­
nek és közelharc! eszközeinek 
40$) szovjet páncélos esett áldo­
zatul. további 62 harckocsit a 
légi haderő pusztított el. vagy 
tett harcképtelenné, úgyhogy a 
bolsevisták összesen 471 páncé­
lost vesztettek. 300 páncélos ki­
égett. vagy robabnás következ­
tében annyira megrongálódott, 
hogy azokat nem lehet kijaví­
tani. tehát ezeket is végleges 
te--lépégnek kell tekinteni. .4

I németek megrövidítették 
chart ovi arcvonalukat
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Franco és dull tárgyalásai
London, augusztus 23. (Búd. 

Tud.) Beavatott londoni körök­
ben úgy tudják, hogy France tá­
bornok és Hoare madridi nagy­
követ találkozását brit demurs 
előzne' meg. amely Spanyolor­
szág és a szövetségesek viszo­
nyára vonatkozott. E demars- 
nak keretében, amelyet kb. két 
héttel ezelőtt nyújtottak át 
Franco tábornoknak, azt a ké­
rést intézték Caudillóhoz, hogy 
vonja vissza a kék-hadosztályt 
a keleti frontról és hogy Spa­
nyolországnak a tengelyhatal- 
niakhoz való viszonyát vegye 
bevízió alá a tiszta semlegesség? 
szempontok alapján.

Franco tábornok állítólag bi­
zonyos eltéri ja vasiatokat tett. - 
Ezek között szerepelt a spanyol 
hadseregnek a szövetségesek 
által való korszerű felfegyver­
zése is.

Londonban úgy tudják, hogv 
az angol nagykövet Franco ja­
vaslatait továbbítja ChurehT- 
nek és Rooseveltnek azzal a ké­
réssel, hogy tegyék jóindulatú 
vizsgálat tárgyává. Lehetséges, 
hogy a tárgyalások eredménye 
képpen Spanyolország valóban 
feladja nemhadviselő álláspont­
ját és a nemzetközi jognak 
megfelelően semleges álíanuiab 
nyilvánítja magát.

Meghiúsult légitámadás Nápoly fölött
Berlin, augusztus 23. A Nem­

zetközi Tájékoztató Iroda je­
lenti :
Egy bombázókból álló amerikai 
repülőkötelék vasárnap Nápoly 
megtámadására indult. Céljá­
nak elérése előtt a német és 
olasz vadászok megtámadták a 
köteléket. Vakmerő támadással 
sikerült az amerikai támadó 
alakulatot szétszórnjok és a 
iKnnlHízókkal, valamint az azo­
kat kísérő amerikai vadászok­
kal kemény légiharoba keve­
redtek. Ennek folyamán 1'3 két- 
motoros- bomMzót és négy va­
dászgépet lőttek le egy saját 
Veszteség melleit. Ebben az aníe

rikai repülők sikertelen vállal­
kozásukban 17 gépet vesztettek. 
Az erősen megritkitott és szét­
szórt bombázókötelék a megma­
radt kísérő vadászgépekkel 
együtt feladta tervét a száraz­
föld megtámadására és vissza­
vonult a tenger felé.

Más brit és amerikai gépek 
az olasz partok egyéb pontjain 
berepüléseket kíséreltek meg 
de a helyi vadász- és légvédel­
mi tüzérségi elhárítás ötül le­
lőtt az ellenséges gépek közül. 
Az angol-amerikai repülő kötelé­
kek tehát vasárnap a Földközi­
tenger nyugati részén összegen 
22 repülőgépet vesztettek. MTI

1 québeci tárgyalások katonai anyaga
Quebec, augusztus 23. (Búd. 

Tud.) Illetékes helyen kijelen­
tették, hogy Litvinov visszahí­
vása nincs semmiféle közvetlen 
összefüggésben a québeci brit­
amerikai és kanadai megbeszé­
lésekkel. Az értekzleten egyéb­
ként a hét végén történt politi­
kai kérdéseket tárgyalták. A 
ineglfeszéléseken Churchill, to­
vábbá Eden, Roosevelt és Hull 
vettek részt. Vasárnap Scong 
kínai külügyminiszter is részt* 
vett a tárgyaláson.

Hétfőn az értekezlet a csen- 
desóceáni hadszíntér kérdésé­
vel foglalkozott. Knox tengeré- 
szetügyi 
bee fel ■

miniszter útban Que- 
ahol négyes értekezlet

lesz Roosevelt, Churchill, Soong 
és Knox részvételével. Vasár­
nap egész nap tartottak a tár­
gyalások. Az. értekezlet előre­
láthatólag kedden ér véget, mi­
vel Roosevelt nem tér vissza Ot­
tóval látogatásáról Quebecbc. A 
szakértők legnagyobb része 
azonban Quebecben marad, 
hogy végleg megszövegezzék az 
értekezlet által kidolgozott ter­
veket. Valószínű, hogy a legkö­
zelebbi napokban hoznak vala­
mit az értekezlet politikai hatá­
rozatairól. A katonai tervekről 
természetesen semmit sem árul­
nak el mindaddig, amíg nem 
fögnak hozzá a tervek megvaló­
sításához.

Nagy légi csata Uj-Guinea fölött

Hunitrla tlimszinnaz
Mu is ;t nagyxiktírü knluuivi^

Anyámasszony 
katonája

l ri-plök szilit«*,» l.a'zlú 
l'i l'őczy Irén, Vus/ary Piri 

Mály Grrö. BUIchI Tltudur.
I ...idusuk : fél 5, fél 7 .

fél 9 ÓHikor.

Itcrliu. augusztus 23. A Német TI 
katonai tudósítójának értesítése sze­
rint Charkov tervszerű kiürítését ■ 
keleti német hadvezetés beállitotbiá- 
gának szemszögéből keU megítélni. 
Egyes területeknek koránt sincs meg 
az a jelentőségük, amelyet az ellen­
séges propaganda tulajdonit. 1941 
október 25-én az eb»ö nagy támadá­
sok során a német csapatok ke­
mény harcokban elfoglalták Char­
kows, mint arról a katonai tudósító 
részletesen beszámolt. 1942 május 
közepéiül június közepéig a bolse­
visták kísérletet tettek Charkov vlsz- 
szafoglalására, A várostól északra 
hedászatllag igen nagy ügyességgel a 
német hadvezetés tévútra vezette az 
ellenséget, ittujil szovjet csapotokat 
zárt körül és nagy saovjef csapato­
kat semmisített meg és ezáltal a bol 
sevisták Charkov elleni támadásál 
minduntalan meghiúsították.

Az 1942-43. év| bolsetlstu támadá­
sok torán február 18-án Charkovol 
ntlufán a német csapatok a hadlfon- 
tossúgú berendezéseket szétrombol­
ták és a városi elhagyták, a bolse­
visták hatalmukba kerítették. .Már- 
eins 15 én uzulati a német csapatok 
( barkót on kívül vívott boreal Char- 
kov újabb megszerzését eredményez 
lek. Az a körülmény, hogy a bolse­
visták az utóbbi napokban sem a 
város kiilritését, sem a német klile 
lékek különleges tiiozdulalalf nem 
figyelhették meg. bizonyítéka unnak 
hogy az ellenség a nétnef tervek kl- 
tltelét egyáltalán nem tudta befolyá­
solni. A város feladása ningiitól ér 
fetőilö tett, amely jelenti ur arcvo- 
ital megrövidülését és ezáltal jobb 
hely zhelet a néniét hath ezelőség sz.i 
mára. (MTI)

Tokió. 
TI) Egy 
csendesóceáni támaszpontról je­
lentik : Augusztus 20-án kb. 60 
ellenséges gép repült az új-gui- 
neai Aruba fölé. Japán vadász­
gépek azonnal megállították az 
ellenséges gépeket s 8 nagy 
bombázót lelőttek. Japán rész­
ről csak egy vadászgép veszett 
el. Augusztus 21-én japán va­
dászkötelékek felfedeztek egy 
60 bombázóból és vadászrepülő­
gépből álló ellenséges köteléket. 
A heves légi harcokban a japán 
vadászok 12 nehéz bombázót 
semmisítettek meg. Japán rész­
ről 3 vadászgép veszett el. — 
Ugyanezen a napon a japán va­
dászok a szigettől nyugatra 30 
ellenséges géppel szálltak haté­
ba. Két bombázót s egy vadász­
gépet lelőttek, egy Japán va­
dászgép nem tért vissza támasz­
pontjára. (MTI)

Tokió, augusztus 23. (Német 
TI) A Kínában állomásozó ja­
pán légierő egységei augusztus 
20-án újból támadták a Kínában 
állomásozó amerikai légi had-

augusztus 23. (Német 
meg nem nevezett dél-

erő fontos támasz.pontjait, a he* 
vés légi harcokban 5 ellenséges 
vadászgépet lőttek le saját vesz­
teség nélkül. (MTI)

BALESETEK A VASI TI 
VAGONNAL

Hétfőn két baleset is történt Dcb*. 
recenben. Bodó János 45 éves m.i 
lom elömunkás. Böszörményi út 85. 
sitim alatti lakos az István Göztna 
lom udvarán egy doronggal akart 
lefékezni egy mozgásban levő va­
súti kocsit, d« szerencsétlenségére 
jolzbkeze a kerekek alá 
két ujját összeroncsolta.

Damaházi Nándor 53 
lakatos. Bercsényi-utca 
alatti lakos pedig többedmagával a 
MÁV niűhclytelepen egy vasúti ko­
csit akart felemelni, de közben egy 
vasdorong homlokára esett és bal 
szemöldöke felelt mintegy itat centi­
méter hosszú rcpesztclt sérülést okr 
zott.

Mindkét embert a mentők része­
sítették elsősegélyben, majd kiszállt 
tolták a sebészeti klinikára, honná, 
ellátás után lakásukra vitték.

került

éves MÁV
3(5. szám

Vígszínház
Órás üzletemet
Csapó-utca
Ferenc József-ut 
(Piac-u.) 69. szám 
idá hely eztem át. megye­

házzal szemben
P.GNICZKI ISIVÁN

órásmester

12. szám alól
Mit fél 5, fél 7. fél 9 órakor 
ii szerelem és vidámság filmje:

Ragaszkodom 
a szereimhez

c/ Ajtav l ém i s Alice 
llldtéghy Vilii v. Benkő.
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üdvözlő táviratok 
a Kormányzó Úrhoz, 

Szent István-napia alkalmából
Budapest, augusztus 23. Ma- 

svar Távirati Iroda jelent': : A 
kormányzó Űr Öföméltósága 
<zeiit István napja alkalmából 
•uk-iizló táviratot intézett Hitler 

u /er és kancellár, III. Viktor 
i'inánuel olasz király 08 császár 
líirohitó japán császár, Boris

Tüdöbaiban meghalt a vőlegény, 
vadászfegyverével agyonlőtte magát 

a bánkódó ifiu menyasszony
Szabadka, augusztus 23. Á Sza­

badkával szomszédos Csantavér 
községben édesapja vadászfegyve- 
■éve! agyonlőtte magát Forgó Kál­
mán földbirtokos Nessle nevű 19 
eves leánya. Forgó Nessienek Zsem- 
bery Sándor kalocsai tisztviselő ud­
varolt, de néhány nappal ezelőtt 
füdőbajban meghalt. A kislány a 
Bala'on mellett nyaralt és visszaté­

„Nekünk magyaroknak 
jogunk van itt élni“

« mondotta a honvédelmi miniszter 
a levente ejtőernyős uorótorony 

felavatásán
Rakosmező, augusztus 23. A nagy 

,ókosi levente-ejtőernyős szakkikép­
zési tábor vasárnap délután orszá­
gos ünnepség színhelye volt, ame­
lyen leventeifjuságunk a legkorsze­
rűbb fegyvernemben is elsajátított 
műszaki készségét mutatta be. Ejtő­
ernyős leventéink hatalmas sereg- 
szem'éjén 10.000 érdeklődő jelent 
meg. hogy szemtanúja legyen az 
egész Európában a maga nemé­
ben egyedü'álló 80 méter magas 
ugró’orony felavatásának.

A toronyavató ünnepségen — a 
Leven e Hírközpont jelentése sze­
rint — 5 órakor jelent meg nemes 
csatai Csatay Lajos honvédelmi mi­
niszter, okit Béldy Alajos altábor­
nagy, oz Ifjúság Honvédelmi Neve­
lésének és a Testnevelés Országos 
Veze'őie, valamint vitéz Solymossy 
U ászó vezérőrnagy, a leventék 
Országos Parancsnoka fogadott. A 
miniszter ellépett a leventék puská­
val tisztelgő díszszázada előtt, 
majd elfoglalta helyét a diszemel- 
vényen fái Fáy István titkos taná­
csos, kultuszállamtitkár mellett, va­
lamint katonai és polgári előkelősé­
gek között.

Budapest leventeparancsnoka üd­
vözölte a megjelent előkelőségeket, 
ismertette az ugrótorony megépíté­
sének történetét, majd csatai Csatay 
Lajos honvédelmi miniszter mondot­
ta el avatóbeszédét :

~ Nemzeti létünk jövőjét csak 
ekkor láthatjuk biz’osítottnak, ha 
testben s lélekben erős és egészsé- 
9es 3 fiatal magyar nemzedék és 
ha az önfeláldozó hazaszeretetei 
‘ek nti legfőbb eszményének. Ne- 
’űnk magyaroknak — folytatta a 
m.niszter — jogunk van itt élni és 
ejért most, amikor az ellenség fe­
nyegeti a magyar hont, erős kézzé* 
el’ megfogni a magyar földet, 

helyet őseinktől örököltünk.
~ Hiába emelnénk országunk 

°ré erődöket és várakat, hiába 
ói enénk el az ország utolsó fillé- 
'eh a legjobb földi és légifegyve- 
f'ye, ha a fiatal magyar nemze- 

ek testi ás lelki e’phultságban ne- 
'e kednék fel, ha ők az őnfeláldo- 
z° hazaszeretet helyett az egyéni 
"rv«nyCsü!ésben, az egyéni őnzés- 
4*"/’ kapzsiságban találnák meg 

e uk célját és annek kielégítését. 

bolgár király, Petain francia 
államfő, Inonü török köztársa­
sági elnök, Ryti finn köztársa­
sági elnök, Ramirez, az argen­
tin nemzet elnöke, Pavelicshor- 
vát poglevnlk és Tiso, a szlo­
vák köztársaság elnöke.

rőben érte a szomorú hir. Annyira 
lesújtotta, hogy kiment a nyári 
konyhába, édesapja vadászfegyve­
rét a konyha egyik gerendájára kö­
tötte és spárgával rántotta el a ra­
vaszt. A golyó szívébe fúródott. A 
lövésre figyelmesek lettek hozzátar­
tozói, hozzárohantak, de a fiata' 
leány csak nővére nevét ismétel­
gette és pillanatok alatt meghalt.

— Ennek a hazának olyan ifjak- 
ra van szüksége, akik erős idegek­
kel, nyugodt szívvel és nyugodt fej­
jel tudnak szembenézni a veszélyes 
helyzetekkel is, akik nem veszítik e' 
szívüket a veszély pillanataiban. 
Ezért örömmel üdvözlöm ennek az 
ugrótoronynak a létesítését és hálá­
son köszönöm az Ifjúság Honvé­
delmi Nevelés Országos Vezéré­
nek és derék munkatársainak azt a 
lelkes munkát, amellyel a levente­
intézmény részére megteremtette 
ezt oz egyik legkivá'óbb nevelő 
eszközt.

— Szolgáljon ez az ugrótorony 
o magyar fiatalság erejének és 
ügyességének fejlesz’ésére, akarat­
erejének megacélozására, szívének 
és idegeinek fegyelmezésére, maj­
dan ez az ifjúság acélos ököllel 
álljon őrt a magyar hon felett.

— Leventék I Váljatok erősebbé 
mind testben, mind lélekben, tang­
ótok meg nyugalommal szembe­
nézni a veszéllyel. Hiszen tudjuk, 
hogy a haza ezer év óta ú'ra és 
újra áldozatokat követel fiaitól, ál­
dozatokat, életet és vért. Eopen 
ezért’ ebben a hazában annak kell 
jutnia a legnagyobb megbecsülés­
nek és hálának, aki áldozatkészen 
teUesíti kötelességét hazája iránt, 
aki ezer veszé'yen keresztül is 
tántoríthatatlanul ha'ad a hazasze­
retet és a becsület útján.

Váljatok tehát méltókká azokhoz 
az őseitekhez, akiket nem a kaland 
vágy, vagy koozsi önzés, hanem a 
kö'elesség szólított a távoli harcme­
zökre és ak:k ott o kanyargó Don 
mentén, a távol orosz hómezőkön 
bátran néztek szembe a ha'álos 
veszedelmekkel és ott is a magyar 
hazáért áldozták fel életüket és 
eaészségüket. Ezennel átadom —- 
fejezte be szavait a honvédelmi 
miniszter — ezt az ugrő'ornyot ma­
gasztos hiva'ó'ának, a magyar le- 
venteifjusáq hazafias nevelésének.

A honvédelmi miniszter hosszan­
tartó lelkes taassal és éljenzéssel 
fooadott beszéde u*án az ePöer- 
nyös leventék lá'ványos bemutató­
ja következett, mo’d vadászáénak 
zúgtak el mélyrenü'ésben a nézö- 
kőzönséa felett. Utánuk a Be’zkárt 
Sportrepülő Egyesület k’képzőkere- 
tének gépei mutattak be szép kö­

telékrepülést, végül Kováts Sándor 
műrepülő gyakorlatokkal ej'ette bá­
mulatba a közönséget. Az ünnep­
ség befejeztével a leventék díszme­
netben vonultak el a honvédelmi 
miniszter előtt. A közönség még 
sokáig érdeklődve szemlélte az ug- 
rólornyot.

A Kormányzó 
személyi érdereit méltatta 

a Vecser
Szófia, augusztus 23. (MTI) A 

Vecser című bolgár félhivatalos lap, 
Kjucsukov szerkesztő tollából igen 
meleghangú vezércikket közöl Ma­
gyarország kormányzójáról, Horthy 
Miklósról, a lap az első oldalon köz­
li a Kormányzó Ur fénykéjét, a 
vezércikk Horthy kormányzó sze­
mélyi érdemelt méltatja.

A cikkíró megállapítja, hogy a 
magyar történelem tele van a füg­
getlenségért és a szabadság,ért ví­
vott hősi küzdelmekkel, valamint a 
jobb jövőbe vetett törhetetlen hittel. 
A magyar és bolgár jóviszony ba­
rátsági szélesedett ki, a két ország 
ma ismét ugyanazon a politikai út­
vonalon található, ahol függetlensé­
gükért, népük boldogulásáért és jö­
vőjéért vetik latba minden erejü­
ket.

A Vecser-ben egy másik cikk pe­
dig Szent István életét és uralkodá­
sát ismerteti. A cikket két fénykép 
díszíti a Szent Jobbról és a Kor­
mányzóról, a Szent István napi kör­
menetben.

Vélet’enül agyonlőtte te I?ségé! 
maid elkeseredésében 

öngyilkos lett egy sepsi­
szentgyörgyi ígazgaó-Janüó 
Az elmúlt nap este megrendítő 
kettős dráma játszódott le a 
Sepsi.;zentgyljrgyhöz közel fek­
vő Kökös községben.

Kovács Sándor sepsiszent­
györgyi 30 éves református 
igazgató-tanító meglátogatta fe­
leségét, aki kökösí szüleinél 
nyaralt 8 hónapos kisgyerme­
kével. Kovács Sándor otthon 
megvizsgálta pisztolyát és azt 
az asztalra akarta helyezni. A 
pisztoly eközben elsült és a lö­
vedék a közvetlenül mellette ál­
ló feleségét találta el a hasán. 
Az asszony azonnal összeesett. 
A kétségbeesett férj amikor 
megtörtén látta, hogy szeren­
csétlenül járt feleségében már 
al'g van élet, végső elkeseredé­
sében kikapta apósa kezéből a 
pisztolyt és az udvarra rohan­
va, főbelőtte magát. A lövedék 
azonnali halálát okozta.

A kettős szerencsétlenség 
ügyében folyik a vizsgálat.

Agyonlőtte a fiákeresi, 
mert nem fuvarozta ingyen

Szolnok, augusztus 23. Baudis 
László szolnoki telekkönyvvezető a 
vasárnapra forduló éjszaka ittas ál­
lapotban egy ismerős társaságban 
felszánt Bohák Ferenc bérkocsijára 
és hazavitette magát, útjuk befeje­
zésével Baudis nem akarta a fuvar­
díjat kifizetni, mire a társaságiban 
lévő úr a pénzt helyette kifizette. 
Baudis ez ellen tiltakozott s köve­
telte Bokáktól, hogy útitársának ad­
ja vissza a pénzt, a bérkocsis erre 
nem volt hajlandó, mondván, hogy 
neki mindegy, ki fizeti a pénzt, fő, 
hogy megkapja. Baudis megfenye­
gette, hogy keresztüllövi, ha nem 
adja vissza a pénzt s mielőtt Bohák 
válaszolhatott volna, előkapta revol­
verét és háromszor a bérkocsisra 
lőtt, a golyók a szerencsétlen ember 
hasába fúródtak. Bohákot súlyos 
állapotban kórházba vitték, de még 
az éjszaka meghalt. Brudls Lászlót 
a rendőrség letartóztatta és beszál­
lította a szolnoki ügyészség foghá­
zába.

1 12 Éven aluli gyermekek részére Igényelt 
befőzési cukorvásárlási engedélyek átvétele

Azok, akik 1931. évi január hó 
1. napja után született . csa:ád‘c>g- 
jaik után befőzési cukrot igényeltek 
a cukor vásárlási engedélyek átvé­
tele végett — az igénybejelentési 
lap szelvényével — 1943. augusztus 
hó 25-iől 30-ig terjedő időben an­
nál a körzeti irodánál jelentkezze­
nek, amelynél igénybejelentés! lap­
jukat benyújtották. Az igénylők any- 
nyiszor 50 dkg. cukorra kapnak vá 
sárlási engedélyt, ahány 12 éven 
aluli családtagjuk van.

A befőzési cukorvásárlási enge­
délyekért az illetékes körzeti iro­
dákban a háztartás cukorjegyeive! 
a cukorjegyen a lakásrovat alatt 
tintával feljegyzett naplótételszám 
sorrendjében naponta délelőtt 8— 
2 óráig, szombaton pedig 8—12 
óráig jelentkezhetnek és pedig -.

augusztus hó 25-én, szerdán 1— 
1.000-ig,

26- án, csütörtökön 1001—2.000-ig
27- én, pénteken 2001—3 000-ig
28- án, szombaton 3091—4.000-ig 
30-án, hétfőn 4001—5.000-ig ér

tovább terjedő nap!ó*ételszámma’ 
ellátott cukorjeggyel bíró háztartá­
sok jelentkezhetnek.

A cukorvásárlási engedély posta 
befizetési lappal is el van látva 
Ezen a postai befizetési lapon — 
melyet a körzeti irodák pontosan 
leállították — kell befizetni a posta 
hivataloknál a fél kg. után megál­
lapított 50 fillér kincstári fogyasztá­
si adót.

Aki tehát a befőzési cukorutal­
ványt megkapja, az említett csekk 
felhaszná'ásával bármely postahi­
vatalnál fizesse be a kincstáriadót,

A tejutalványok átvétele
Azok a háztartások, amelyek ez 

év julius hóban a felellátásra vo­
natkozó bejelentésüket megtették, a 
tejutalványok átvétele végett 1943. 
augusztus 25-től augusztus 30-ig an­
nál a körzeti irodánál jelentkezze­
nek, amelynél a tejbejelentési lapo­
kat benyújtották.

Akik julius hó 16-ón bejelentés* 
nem tettek, de tejet akár termelő 
tői, akár kereskedőtől rendszeresen 
kapnak, erre vonatkozó bejelenté­
seiket utólagosan augusztus 25-tő1 
30-ig terjedő időben, az illetékes 
körzeti irodában megtehetik, aho' 
a tejutalvanyt nyomban megkapják

A tejuta'vány 1943. julius, augusz­
tus és szeptember hónapokra érvé­
nyes.

Az érvényesség ebben az eset­
ben azt jelenti, hogy a tejtermelő 
az általa július és augusztus hó­
napban szállított tejmennyiséget Is 
bepontoztatha‘ja. A havi teiu'al- 
vány 1, 2 ós 3 számozással ellátott 
szelvényeket tartalmaz. Az egyes 
számú szelvény a fogyasz'ónál ma­
rad és őt igazolja s ezért gondo­
san megőrzendő. Hogy mely hóna­
pokra, mely szelvény vonatkozik 
azt a szelvényre nyomott színes 
nyomás tünteti fel.

Ha a tejet termelő szállítja, a fo­
gyasztónak, akkor a fogyasztó kö 
feles a vona'kozó havi jegy 2 é' 
3-as szelvényének k'tölte'len rova­
taiban a neki tejet szállító terme 
lőnek oda'ait pontosan beírni. Ez 
esetben tehát, a fogyasztó a július 
augusztus és szeptember hónapok­
ra vonatkozó összes 2 és 3-as szel 
vényeket a termelő adataival kilő'- 
feni kö’eies. Az így kitömött összes 
tehát iú'iusi. «augusztusi és szeptem­
beri 2 és 3-as szelvényeket szép 
tember hó első napja:ban a terme­
lőnek át kell adn!. A szep'ember 
hónapra vonatkozó 2-es számú sze1 
vényt a terme'őrek aláírat'anul kel' 
átadni. A iú'ius és augusztus hónap­
ra vonatkozó 2-es számú szelvénye­
ket azonban a fogyasztó, a tényle­
gesen meakapott tejmennyiség fel­

mert a kiutalt cukrot a kereskedő 
csak akkor adhatja ki, ha a kincs 
tóri adó már be van fizetve. A vá­
sárlási engedélyekről a postai be 
f zetési lap „elismervény" felírásu 
sezlvényt nem szabad levágni, meri 
e-nélkül a kereskedő a cukrot nem 
szo'gáltathatja ki.

Az adó befizetése után, a cukor­
vásárlási engedély bármelyik ható­
sági cukorárusítással megbízott ke­
reskedőnél beváltható. A kereske 
dőnél a cukorért a rendes hatósá 
gi árat kell fizetni.

A befőzési cukorutalványokat a 
kiállítás napjától számítva 30 napon 
belül, legkésőbb tehát 1943. szep­
tember 24-ig be kell váltani.

Azok, akik 1943. szeptember 24. 
napjá'g cukorvásárlási engedélyü 
két nem használták fel, kötelesek 
fel nem használt engedélyt ahhoz a 
körzeti irodához beszolgáltatni, — 
amely azt kiadta.

Felhívom a cukor elárusitásával 
megbízott kereskedők figyelmét ar 
ra, hogy a kiadott engedélyeket 
csak 1943. szeptember 24. napjáig 
szabad beváltani. A kiskereskedők 
üzletéből, a nagykereskedők pedig 
raktárukból ez időpont után befő 
zési cukrot nem szolgáltathatnak, 
'Iletve nem szállhatnak ki, még ab 
bon az esetben sem, ha az ipari­
cukor után járó adótöbbletet a vő 
sárló befizette.

Azok, akik gyümölcsös után kér­
tek befőzési cukrot, utalványaik át­
vétele végeit csak a 2—3 nap múl­
va megjelenő hirdetmény szerint 
jelentkezhetnek.. POLGÁRMESTER

tüntetése után, sajátkezű aláírásá­
val ellátva, a 3-as számú szelvé­
nyekkel együtt tartozik átadni a 
termelőnek.

A szeptember hóra vonatkozó
2- es számú szelvényt — melyet hó 
elején a fogyasztó a 3-as számú 
szelvénnyel együtt átadott — csak 
a hó végén szabad a fogyasztó­
nak aláírni. A fogyasztó ugyanis a 
hó folyamán a termelőtől ténylege­
sen kapott tejmennyiséget, büntető 
jogi felelősség terhe alatt sajátke­
zű aláírásával tartozik igazolni.

Ha a fogyasztó a tejet nem ter­
melőtől, hanem tejárusító kereske­
dőtől kapja, úgy az utalvány 2 és
3- as szelvényét — a fent részlete­
zett módon — a tejárusító kereske­
dőnek tartozik átadni. Ebben az 
esetben, az utalványok ki nem töl­
tött rovatait a fentebb részletezett 
módon a tejárusító kereskedő fog­
ja kitölteni és a 2-es számú szelvé­
nyeket is a kereskedő köteles alá­
írni. A tejárusító kereskedő a julius 
és augusztusi szelvényeket már most 
a szeptember hóra vonatkozó szel­
vényeket pedig a hó végén, illetve 
október hó első napjaiban a ter­
melőnek tartozik átadni, a termelő 
nevének és gazdakönyv számának 
a szelvények megfelelő rovatába 
történő bejegyzése után.

A tejárusító kereskedő annak igo 
zolására, hogy a tejet a fogyasztók 
részére kiadta, az így kiszolgálta­
tott tejmennyiségről a közélelmezé­
si ügyosztály utasítása szerint kimu­
tatást (elszámolási könyvet) tartozik 
vezetni.

A termelő az általa szállított te|- 
mennyiiégek utáni pontjóváirást, az 
illetékes nyilvántartó hatóságá'ól a 
szabályszerűen kitöltött és aláírt 2 
és 3-as számú szelvények alapján 
kérheti.

A most k’bocrátásra kerülő tej­
utalvány alapján tehát, nemcsak 
szep’ember, hanem július és au 
gusztus hóra is meg fog történni c 
termelők javára a pontjáváírás.

E1v«sz»h teúrtaWinv he|v*tr újat
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gényeln! nem lehet.
A fentiekre vonatkor© részletes 

•ajékortatást a tejutalvóny l-es szá­
mú szelvényének hátlapján meg le­
het találni.

A tejutalványokért az illetékes 
körzeti irodákban a háztartás c**- 
korjegyeivel, a cukorjegyen a la­
kásrovat alatt tintával feljegyzett 
nap'ótételszám sorrendjében napon­
ta délelőtt 8—2 óráig, szombaton 
pedig 8—12 óráig jelentkezhetnek 
éspedig :

ougusz*us hó 25-én, szerdán 1 — 
,000-ig,

Jelentősen emelkedik széntermelésünk
A háborús nehézséged elleuere az 

illetékes ellátási tényezők minden 
lehetőséget biztosítanak szénterme­
lésünk további fokozására. Éppen 
nőst készült el az év eddigi terme­
lői munkájáról szóló jelentés ™ely 
megállapít ja. hogy .széntermelésünk 
Jrvendetes mértékben emelkedik.

Az emelkedés elsősorban u bá- 
uvásiság szorgalmas munkájának az 
sredménye. Ezt a munkát az illeté­
kes tényezők a munkabérek rende­
zésével segítették elő. valamint az­

Véget ért a 10. sz.
„Üres a tábor, nincs lakója mar. 

A 10. sz. Ifjúvezetőképzö tábor ve 
gelért. Nem pattognak a kemény 
vezényszavak, nem mozdulnak meg 
itt is. olt is a kemény leventeala­
kok, nem száll esténkint, tábortü­
zek mellől, magasra a dal. A 18 na­
pos kiképzés befejeződött. Szómba 
ton kezdődtek meg a minősítések. 
Heggel 8 órától este 8 Óráig tartott 
a számadás. Tözsér László táborpa­
rancsnok és Kökény Gábor tamil- 
mányvezefö vezeti a vizsgát. Fan­
tárgyak : általános magatartás és a 
forgószínpadi kiképzés tárgyai : 
egészségápolás, testnevelés, honptd- 
gári alapismereték, katonai alapis­
mereték, levente tudnivalók, térké­
pészet, esatárelőképzés, lőelmélet, 
aiakikiképzés. világnézeti előadás, 
rögtönzés, nóta é«s játéktanitás, me- 
m tgyakorlat tervezése és így tovább 
Ezekből a tárgykörökből kapják á 
kérdéseket a leventék.

A vizsgáztatás után zárótábortü­
zet rendezlek a derék leventék. Már 
hét órakor söréi sorokban érkezet! 
a közönség. Nyolc órakor kért en­
gedélyt a napostiszt a tábortűz meg 
nyitására. A búcsúbeszédet Varga 
Miklós tartotta.

— Utoljára lángolnak fel a lán­
gok. utoljára állunk itt a tűz fényé 
ben. Szétszóródnak a szikrák, szél 
szóródunk mi is. Nőtás ajkunkon el- 
hal az ének üres lesz a tábor — 
mondotta. •— Tizennyolc nap ke­
mény munkájáról beszélt, hisz ez 
jó mulatság, férfi munka volt“. 

Kétszázan anulták itt a jó vitézi re 
zoluciót. kétszáz itjú lélek csendült, 
forrt egybe Egy volt ;iz örömünk 
és a könnyünk. Most fáj a búcsú­
táj az elválás De nem mennek el 
innen üres kézzel. Magukkal viszik 
azt a nagv baráti szeretetef, ami üt 
összetartotta ökef.

Megindult szavakkal búcsúzott a 
labor nevében Tözsér 1.ászlótól és 
Kökény Gábortól, a tábor parancs­
nokaitól, Isten áldását kérve mun­
kájukra, hogy még hosszú időn ál 
nevelhessenek emberebb emberi és 
magyarabb magyart

A megható búcsú után az. ifjúvá 
zetök az Este van már késő este — 
című dalt énekelték Nagv Lajos 
pompás vezénylésével. Ezután vi­
dám számok váltották egymást. -

’n nagy sikere volt a „Julii- 
bó elefánt” című mókának, hiszen 
a leventék szinte valóságos elefán­
tot varázsollak elő. Részi vett a 
mókában Kovács I..ászló. Szilágyi 
Imre. Szántó Vince. A ..Sarkkutató" 
ban Pethö f ajos As Gere János ara­
tott sikert De meg is rikatták a kö­
zönséget. Tiszai József kellemes 
hangján mélv átérzéssel egyik szép 
magyar hallgatót a másik után éne­
kelte el. Az újabb mókában Szilágyi 
Imre, Bíró András. Papp Károly 
Nagv József, Rőth Tibor. Oláh 1st 
ván. Kovács T,ászló s Szántó Vince 
szerepelt. A kis énekkar Is gyakran 
énekelt, ért Nagv Sándor vezényel-

26-án, csütörtökön 1.001—2 000-ig, 
227-én, pénteken 2.001—3.000-ig, 
28-án, szombaton 3.001—4.000-ig, 

30-án, hétfőn 4.001—5.000-ig és to­
vább terjedő naplótételszámmol el­
látott cukorjeggyel bíró háztartások 
jelentkezhetnek.

A fentiek szerint megállapított 
jegykiosztási sorrend a torlódások 
elkerülése végett szigorúan betar­
tandó.

Debrecen, 1943. augusztus hó 23.

POLGÁRMESTER

zal a körülménnyel, hogy a inagyur 
bánvászság ruházkodását, 
szükségletét és élelmezési ellátását 
sikerült az általuk végzett munka 
kívánalmainak megfelelően feljayi- 
tani s biztosítani. Külön intézkedé­
sekkel biztosították a bányabővíté­
sekhez szükséges vasanyagot, a szál­
lító eszközök utánpótlását, valamint 
a szénkitermeléshez állandóan szük­
séges nagyobb mennyiségű bányafa 
folyamatos szállítását is.

ifjuvezetöképző-tábor
te, karmesteri rátermettséggel. A 
nagysikerű estben közreműködtek 
még : G. Kiss László. C. Tóth 
György’, Tóth Béla. Farkas György. 
Mátyás Ferenc, Molnár György és 
Kiss János leventék. A táboriűz el- 
shatásában ..mély átérz.éssel“ vett 
részt Páll Tibor és Mátyás Ferenc. 
Az ötletes kouferálás Oláh Istvánt 
dicséri.

A leszerelés vasárnap vette kez­
detét. A leszerelés gyors ütemben 
folyt, ami a rendnek és fegyelem­
nek természetes eredménye volt. — 
Nyolc órakor kerüli sor az, élelme­
zési jegyek kiosztására. Aztán a mi­
nősítéseket. osztották ki. Még egy­
szer sorakozott a tábor a zászló 
előtt s Tözsér László táborparancs­
nok intézett megrázó erejű búcsú­
beszédet az induló ifjúvezetőkhöz.

— A magyar ifjúvezetőnek jut a 
legszebb hivatás ebben a hazában.

mondotta többek között. - A 
saját csordultig telt lelkének részeit 
kell odaadni azoknak, akik a veze­
tés ala kerülnek. A kiképzésben 
szétfolyó, hatalmas nevelői munka 
képes csak arra úgy haderönkívül. 
mint haderőn belli megalapozni és 
fenntartani azt a szellemet, mellyel 
minden veszély közepette is töretle. 
nül át tudjuk adni utódainknak 
örökségünket : a magyar nemzetet 
és a magyar hazát.

Nézzük meg csak mi i, ez a 
szellem Mit kell átültetni az ifjú- 
vezetökm k az ifjúság leikébe és 
azon keresztül az egész magyar 
nemzetbe. Nagy vonásokban :i kö­
vetkező : Ne legyen egyetlen olyan 
férfi sem ebben a hazában, tiki ne 
érezze, hogy ő is egv azok közül, 
akiknek a magyar trikolort büszkén 
kell hordoznia. Az ország minden 
egyes tagjának méltónak kell lenni 
arra a megtisztelő elnevezésre, amit 
a nemzet adott neki : a nemzet fegy 
verhordozója. Mindenki egyformán, 
vállvetve hordozza a fegyvert, nme 
lyet a nemzet összességének a bizal­
ma udott a kezébe, legyen az n 
fegyver, vagy a gyári munkás gépe, 
vagy a földműves ember kezében az 
ckeszui'va. vagy a tisztviselő íróasz­
tala. Mindenkinek az. arcán ott kell 
hogy égjen a büszke öntudat és 
győzttivágvús amelynek láttára a ki 
csinybilüek is lelki hatalmasokká 
válnak.

Ezután a mai nehéz illőkről be­
szélt. Ennek a szellemnek kell ural­
kodnia minden férfi testén. Ennek 
a mindent lehengerlő katona-szel­
lemnek. Mert csak Így maradhatunk 
meg. Ennek parancsszavára lehel 
csak naponta százszor és ezerszer 
vásárra vinni a testet és életet, Eb­
ben a látszólagos fizikai küzdelem­
ben a legnagyobb küzdelmet soha 
sem a test hanem mindig a lélek, a 
szellem vív ja meg. Ennek az erős, 
mindent lehengerlő katona-szellem­
nek az á'flltetése a legszentebb. n 
legmagasztos ibb feladat» »» tfíúvc- 
zzdönek.

M kell, hogy ültesse az ifjú 
magyar hajtások leikébe az izzó ha 
zaszérelelet. a magyar hősök tiszte­
letéi és megbecsülését. Kell e ma 
gasztosabb és széniéiül feladat an­
nál. hogv kicsinyek és serdültek, 
kunvhok es polgári otthonok és pa­
loták szülöttei megtanulják : imád­
ni nemzetünket. fajtánkul es ezt a 
vérrel szentelt draga magyar földet.

Állítson a magyar ifjuvezetö a 
lelkűkben templomot a Hazának, 
mélyítők oltárára jelmondatul sésse 
fel márványt»« kitörölhetetlenül és 
eipuszfíthatatlanul. hogy a Haza 
minden előtt.

Az 1918 gyászos emlékei idézve 
mutatott rá azösszeomlás okaira, a 
belső front gyengeségére.

— Minden magyarnak tudnia kell, 
hogy a legfőbb parancs az, hogy 
hűek legyünk önmagunkhoz, tőrbe- 
tetten keresztyén hitünkhöz, hogy 
a háború minden csapása és min­
den megpróbáltatása ellenére se té­
vesszük szemünk elől, hogy nekünk 
magyaroknak élnünk kell, hogy ne­
künk magyaroknak hivatásunk van. 
l’j magyar ifjúságot kell nevelni. Ez 
a magyar ifjúság izében. porcikájá- 
ban keresztény és magyar legyeit. 
Tudatosan tartson távol magától 
mindent, ami nem keresztény és 
nem magyar. Ha ilyen ifjúságot tud 
nevelni az ifjúvezető, akkor ez az 
ifjúság a szó teljes értelmében erős 
és romlatlan. Olyan ifjúság lesz, 
amelynek lelke nincsen leperzselve, 
hinni tud s hitében követi a győze­
lemre vezető eszményeket.

A nemzetvédelmi feladatok tár­
gyalása idán a katona-eszményről 
beszélt.

— Most a nagy világégés közepén 
a katonaeszményből kell hitet és 
erőt meríteni az egész magyar tár­
sadalomnak, hogy ellentudjon állni 
a nemzetközi jelszavakkal dolgozó 
ellenséges bomlasztó és erkölcsrom­
boló hírverésének. .Meg kell értetni 
az ifjúvezetöknek a vezetése alá 
rendűitekkel, hogy melyik az az 
egyetlen út, amely nyitva áll a jövő 
felé, mert csak így tudjuk végig­
harcolni és győztesen végig küzdeni 
a harcot, hogyha a magyar hivatás­
iadat egységesen él mindannyiunk 
lelkében.

Ezekkel a gondolatokkal Kacsa- 
tolta el a tábor parancsnoka az ifjú 
vezetőket.

BUGHLEY LORD LETT 
A BERMUDA SZIGETEK 

KORMÁNYZÓJA
Bern, augusztus 23. (MTI) Mint 

a brit hírszolgálati iroda jelenti, 
Dnghley lord, parlamenti tagot a 
Bannuda szigetek kormányzójává 
és főparancsnokává nevezték ki. 
Bughley lord eddig » repülőgépter- 
melésiigyi minisztérium tenaerentnlí 
osztályának ellenőre volt.

KIGYl LLADT AZ, AVAR 
A TELEKI-UTCÁN

Hétfőn este az 5901. szánni rend­
őr telefonon jelentette a tűzoltóállo­
másnak. hogy a Teleki-utca 1. szá­
nni ház előtt az út mentén kigyul­
ladt az avar. Mire a kerékpáros tűz­
oltó a helyszínre érkezett, a derék 
rendőr eloltotta a tüzet.

RÖGTttNITÉL« BÍRÓSÁG ELÉ 
KERÜL A KOLOZSKARAI GYIL­

KOSSÁG GYANÚSÍTOTTJA

Kolozsvár, augusztus 23. Az el­
múlt héten az apadia kolozskarai 
vasútvonalon, a sínek között agyon­
lőve találták Rotár Kornélia fiatal 
román leányt. A csendőrségi nyomo­
zás megállapította, hogy a tettese 
csakis Vajas János falubeli fiatal 
legény lehet, akivel Rotár Korléliát 
aznap este is együtt látták, amikor 
• gyilkosság történt. Vajas és a 
leány szülei között eröe ellenséges­
kedés fejlődött ki, inert Rotárék 
nem akarták leányukat hozzá adni 
feleségül. A legény emiatt többször 
megfenyegette a szülőket. Vaja« ta­
gad, de minden bizonyíték ellene 
szól. Mivel a gyilkosságot elsötétítés 
idején, lőfegyverrel követték el. — 
részbeni beismerése és a terhelő In- 
zonyitékok, valamint tanúvallomások 
alapján nz Indokoltan gyanúsított 
Vajas János rögtönítélő bírósáp elé 
kerti

LEGÚJABB
Miért hívők vissza llwimvtl?

Stockholm. augusztus 23. 
(MTI) Hétfőn az érdeklődés elő­
terében Litvinov visszahívása 
állott. A svéd lapokban napvilá­
got látott valamennyi jelentés 
hangoztatja, hogy ebben az :n- 
tézkedésben Moszkvának a 
nyugati hatalmakkal szemben 
váló elégedetlensége nyilvánít) 
meg. A visszahívás időpontja 
ott bizonyítja, hogy a queue-i 
értekezlet eredményeiről már 
tájékozódott.

Sztálin tehát ezzel a diplomá­
ciái intézkedéssel éppen az ér­
tekezlet eredményeivel való elé­
gedetlenségének akart kifeje­
zést adni. Azt hiszik, hogy 
Moszkvát nem elégítheti ki ke­
vesebb, mint a második arcvo­
nal. Washingtonban azt hiszik, 
— Írja egy svéd tudósító — 
hogy Litvinov és Majszki visz- 
szahívásával Moszkva és a nyu­
gati hatalmak diplomáciai* kap­
csolatai lényegesen rosszabbod­
tak.

Moszkva angolszász köreiben 
a visszahívásban Moszkva tilta­
kozását látják amiatt, hogy a 
második arcvonal még mindig 
nem jött létre.

Lisszabon, augusztus 23. Az 
angol hírszolgálati iroda was­
hingtoni külön tudósítója írja :

Célravezető javaslatok 
a debreceni vízszolgáltatást 

zavarok leküzdésére
A viz.pazarlók megrendszahalyozása és a légoltalmi kutak üzem, 

behelyezése
Az abnorinísan hosszú száraz­

ság érthetően súlyos próbára te­
szi Debrecenijén a vízmüvek 
vízszolgáltatását. A rekkenö ká­
nikulában, a dolog természete 
szerint, több vizet figyasztanak 
az emberek s a vízmüvek telje­
sítőképessége csak a legna­
gyobb nehézségekkel tud lépést 
tartani a vízfogyasztás fokozó­
dó emelkedésével. Ebben a gyil­
kos hőségben már hetek óta 
nap mint nap előfordul, hogy 
kü'önösen az emeleti lakások la­
kói a nap túlnyomó részében 
nem kapnak vizet. A vízvezeték 
nyomása M minimálisra csök­
kent és a harmadik, negyedik 
emeleti lakásokban jóformán 
semmi tízhez sem lehet jutni. 
Érthető, hogv emiatt sok a pa­
nasz a közönség körében, hiszen 
a napi kínzó hőség után az je­
lentene egy kis enyhülést, ha a 
lak:',sokban egy kis langyos für­
dővizet tudnának használni, eh­
hez azonban a víz elégtelen 
nyomása nem ad lehetőséget. 
Hasonló zavarokat okoz a ház­
tartásokban a főzésnél és mo­
sásnál is a vízhiány.

A közönség megérti azt, hogv 
a rendkívüli időkben a vízmü­
vek nem rendezkedhetnek be na 
gyobb teljesítmény nyújtására, 
tehát ma a vízvezeték bővítését 
nem is lehet kívánni. Vannak 
azonban jelenségek, amelyek ar­
ra mutatnak, hogy megfelelő 
körültekintéssel és főleg a kö­
zönség takarékosságra intésével 
enyhíteni lehetne a vízszolgál­
tatás! zavarokon. A tapasztalat 
ugyanis az, hogy a közönség 
egy része pazarolja a vizet. A 
vízmüvek vezetőségének tehát 
szigorú felszólítással kellene 
fordulni a vízfogyasztó közön­
séghez a vízpazarlás meggáto­
lása érdekében s a vízmüveknek 
módjában lenne ezt az ellenőr­
zést és szigort eredményesen 
alkalmazni is.

A Szovjetunió londoni* és was» 
hingtoni nagykövetségében be­
állt változás talán csak annak u 
szovjet felfogásnak a kifejező 
je, hogy meg kell beszélni a 
sürgős háborúutáni kérdéseket, 
különösen a megszállt európai 
országok kérdését. Elfogulatla­
nul az amerikai személyiségek 
véleménye szerint a lezajlott 
québeci megbeszélések csak elő 
játékai a hármas megbeszélés 
nek, hogy a másod/k arcvonal 
megalakulásának küszöbén a 
légkör megfelelő legyen az 
ilyen értekezlet megtartására.

(MTI
A FINN HELYZET

Stockholm. augusztus 2ó. 
(MTI) Jólértesült megfigyelők 
— írja az egyik angol hírszol­
gálati iroda stockholmi külön- 
tudásítója — a legnagyobb tar­
tózkodást ajánlják a finnorszá­
gi események fejlődésének meg 
ítélésével kapcsolatosan. Hang­
súlyozzák ezek a szövetséges 
megfigyelők, hogy a finn poli­
tikai helyzet annyira bonyolult, 
hogy ajánlatos nem elsietett kö­
vetkeztetést levonni egyes el­
szigetelt nyilatkozatokból, vagy 
intézkedésekből.

Például egy rendelkezés ele 
gendő volna ahhoz, hogy a pa­
zarlók kedvét elvegye attól, 
hogy a nagyközönség rovására 
pocsékolják a vizet. Ez a ren­
delkezés pedig egyszerűen az 
lehetne, hogy amikor az ehóna- 
pi vízórákat leolvassák a víz­
művek közegei és az előző hó­
naphoz viszonyítva az óra lé­
nyegesen nagyobb fogyasztást 
mutatni, a többletfogyasztásért 
bírságpénzt, vagy más megtor­
ló intézkedést alkalmazhatná­
nak. Megmagayrázhatatlan pél­
dául, hogy miért lehet az egyik 
ház betonos udvarát tetőtől tal­
pig csuromvizesre belocsolni, 
amikor ugyanott, vagy a szom­
széd házakban az emeleten va­
lósággal elemeinek egy kis víz 
után és általában minden ház 
felsöemeleti bérlői hasonló evőt 
rehnekkel küzdenek. Megfonto­
landó az is, hogy amikor a vá­
rosi lakosság igényeinek kielé­
gítésére csak szűkösen elegendő 
a víz, akkor gyepeket és parko­
kat most is egész napon át lo­
csolnak. Tény az. hogy a par­
kok üdesége is közérdek, azon­
ban mégis fontosabb a lakosság 
legelemibb igényeinek kielégíté­
se. A parklocsolásra amig >'Z 
abnormis szárazság tart, mód 
nyílna, ha a köztereken és ut­
cákon létesített légoltalmi szí- 
vattyuskutak vizeit igénybe ven­
nék. Ezeknek a kutaknak az 
ilzembehelyezése lényegesen te­
hermentesítené a városi vízmű- 
veket és azt még a lakosság i' 
használhatná.

Közérdekű probléma ez és 
biztosak vagyunk benne, hogv 
a viamüvek vezetősége szentsé­
gére siet a város lakosságának 
és egyrészt a jazarlók elleni f'I- 
vetett rendszabállyal, másrészt 
a légoltalmi kutak üzembe he­
lyezésével orvosolni fogja a l'11' 
utazókat.



Árdrágító visszaélések bűn- 
ui'te miatt indult eljárás a na- 
nokhun 
kas és 
..„lomtulajd01108 tavolleteben a 
Romtól nagymennyiségű lisz- 
tpt lopott s annak egy részét 
ladta Tallódi Juliánná bihar- 

níppöki lakosnak, aki azt ár- 
Vágitva adta tovább.

tl lg\ szabású ügyet most 
árgvalta" a debreceni törvény- 

' \cs előbbi vallomásaival 
dlentéíben a tárgyalás folya- 
inán azt vallotta, hogy a lisz- 
, . nen) vette, hanem Iopta Ács- 
tői s csak azért akarta magával 
rántani az Agybe, mert a cse-

Acs Gyula konyári la- 
12 társa ellen. Vád sze- 

Alriska Pál konyári

sattczBi «ut-ummi
menybe és ott a zsibvásárban 
értékesítette, egyrészét pedig 
lakásán rejtette el. Ezeket a ril­
l’ H| a detektívek meg is tv 
' ka megtévedt cselédleány 

s;in és Iliin jelként lefoglal-

ig|3 augusztus 24. Kedd.

Árdrágításért vonták felelősségre, 
de hamis vád cimén is eljárás indultellene 

Súlyoisan elítélték a konyári lisztpanama szereplőit 
lekmény felelősségének egy ré­
sze aló! akart szabadulni. I 

A törvényszék a tárgyalás 
lefolytatása után Ács Gyulát 4 
hónapi fogházra és 3 évi hiva- 
tah esztésre ítélte árdrágításért, 
Tallódi Juliánná fi hónapi és 15 
napi börtönt és 3 évi hivatal­
vesztést, Csóka Sándor (100 pen­
gő pénzbüntetést, Szikszói Jó­
zsef 500 pengő pénzbüntetést, a 
többi vádlott pedig kisebb pénz 
büntetést kapott, 
ítélet jogerős, a 
azonban Ács ellen 
son tett vallomása 
misvád büntette cimén külön el­
járást indít

Valamennyi 
törvényszék 

a tárgy alá- 
alapján ha­

Repülőgépről irányították 
39 tűzoltási munkálatokat 

Tapolcán
Az elmúlt nap délután amis- 

kolö tűzoltóságnak Görömböly- 
Fapolcára kellett kivonulnia, 
mel-t Tapolcáihoz közel egy­
szerre két erdőrészből is jelen­
tettek tüzet. Az egyik erdőtűz 
a kincstár, a másik pedig a 
„Őrön katolikus püspökség er­
deieben keletkezett. A miskolci 
tűzoltóság nagy készültséggel 
vpnu’.t ki és csak este síkéi ült 
eloitimi- a tüzeket.

A vizsgálat megindult az er­
dőtűz okának kiderítésére. Va­
lószínűnek tartják, hogy a tü­
zeket a kirándulók gondatlan­

5

A rendőrség a lopással kap- 
e.-solatban kihallgatta Sziták i 
István házmestert is. aki szin­
tén töredelmes beismerő vallo­
mást tett. Elmondotta, hogy 
Száva Margittal együtt tervez­
ték ki. hogyan törnek be özy. 
Mandelné lakásába, ö el is ké­
szítette az álkulcsot és amikor 
az özvegyasszony nem tartóz­
kodott otthon, behatoltak a la­
kásba, ott ruhaneműt szedtek 
össze és utána becsukták ma­
guk után az ajtót és aki mint 
legjobban végezte < gát, eltá­
vozták. T ...

I A rendőrség Szava .Jargitot 
és Sziréki Istvánt beismerő val­
lomásuk elhangzása után őri­
zetbevette és abkíserte a kirá­
lyi ügyészség fogházába, ahol 
betöréses lopás címén indíta­
nak ellenük eljárást.

sága okozta, azonban folyik a| 
nyomozás abban az irányban! 
is, hogy nem szándékosan! 
idézték-e elő a tüzet. I

A tűzoltásnál egyébként a re­
pülők is szerepeltek, mert hogy 
a sűrű erdő között a tűzfész­
keket meg lehessen állapítani 
s a tűzoltást kellőképp lehes­
sen vezetni, a tűzoltóparaucs-i 
nők repülősegítséget kért, azt 
meg is kapta. így aztán maga 
szállt fel a repülőgépbe és a 
levegőből irányította a tűzoltás 
sikeres munkáját.

Mintegy ötholdnyi erdő égett le Nagycserén
Vasárnap délután két újabb 

avartűz pusztított Debrecen 
ben.

Kora délután telefonon érte­
sítették a debreceni tűzoltósá­
got. hogy a Nagyerdőm közvet­
len a Stadion déli kapujánál, ha­
talmas avartűz pusztít. A deb­
receni tűzoltóságtól Páka János 
gyakornok vezetésével egy őr­
ség szállt ki a tűz színhelyére 
amelyet azután egy óra leforgá 
sa alatt sikeresen eloltottak.

Megállapítást nyert, hogy r 
könnyen veszedelmessé válhat' 
tűz eldobott cigarettavégtől,, - 
vagy eldobott gyufától keletke­
zett.

Két debreceni diák bátor 
életmentése 

a nagyerdei fürdőn

a

a hely- 
a vízbe-

A hetek óta tartó rekkenö hő­
ségben embereket már alig le­
het látni az utcán. Csak azok 
mennek ki a városba, akik hi­
vatalba járnak. Akik tehetik, 
már a kora reggeli órákban a 
nagyerdei fürdőt keresik fel, 
hogy a tikkasztó hőségben
vízben keressenek menedéket, 
akik pedig nem tehetik otthon, 
lakásukat hűsítik '*1 és ide me­
nekülnek a forróság elől.

Hétfőn délelőtt ismét nagy 
forgalma volt a nagyerdei für­
dőnek és különösen a hideg 
medence körül volt nagy a to­
longás. A fürdőző közönség 10 
és 11 óra között segélykiáltásra 
lett figyelmes, de amint körül­
néztek. már nem látták, hogy 
ki kiáltott segítségért. Két fia­
talember azonban minden gon­
dolkodás nélkül a vízbevetette 
magát és gyors iramban a mély 
víz felé kezdtek úszni. A vízből 
pillanatokra egy kéz bukkant 
fel. A két diák szinte egyszer­
re ért a felbukkanó kezet és

szerző 
aiigusz 
juhokat

akkor

Ugyanekkor délután a Nagy­
állomástól szintén telefonon ka­
pott a tűzoltóság értesítést, — - 
hogy a Nagycserén mintegy öt 
hoidnyi erdőrészlet lángokbanj 
áll. ’ ,, 1

Ugyanez az őrség Fóka Janos 
gyakornok vezetésével vonult ki 
s' közel kétórai megfeszített 
munkával sikerült az avartüzet 
eloltani.

Megállapították, hogy közvet­
len a tűz keletkezése előtt egy 
mozdony haladt a síneken 
valószínűnek tartják, hogy 
kéményéből kicsapódó szí 
gyújtotta fel az amúgy is na­
gyon felmel gedett avail.

a

A VÁSÁR MEGKÖTÉSE 
UTÁN KICSERÉLTÉK

AZ ELADOTT JUHOKAT
Különös csalás fi gyében in­

dított eljárást a szatmári ügyész 
ség. Friedman Ede beregszászi 
juhkereskedő pár héttel ezelőtt 
megjelent Hodász községben. — 
mert úgy hallotta, hogv Grosz­
man Sámuel gazdálkodónak na­
gyobb juhnyája van eladó. Fri­
edman 172 juhot válogatott ki. 
amelyekre 15.200 pengő 
ban állapodtak meg. A 
dés szerint Groszmann 
tus elejéig köteles a 
tartani. Friedman csak
szállitbatja el. A kereskedő, mi­
előtt eltávozott volna, piros fes­
tékkel megjelölte a tulajdonát 
kénező juhokat.

I A napokban Friedman egy 
I juhász kíséretében ismét meg- 
I íelent Hodászon. hogy a tnlaj- 
I donát képező juhokat elhajtsa. 
I Megdöbbenéssel látta, hogy a 
I nvíj most sokkal silányabb. Fe- 
I Küvizsgálta az állatokat s m“g- 
I -'d’apította, hogv húsz darabot 
I k’< seréltek. A jóhúban levő, fei- 
I lett állatok helyett silány példá­

nyokat hajtottak helyükbe. Ez- 
I által természetesen tetemes kár 
I érte. Groszman pedig illetékte- 
I len haszonra tett szert. Fried- 
I man később az elhajtott, saját 
I tulajdonát képező juhokat egy 
I másik nyájban meg is találta.

Groszman Sámuel ellen a 
csendŐrsép megindította a bűn- 

I vádi eljárást.

Álkulcs segítségével 

kifosztotta volt munkaadója 
lakását egy cselédlány

A debreceni rendőrség Igen 
érdekes bűnügyben fejezte be^ a 
nyomozást, özvegy Mandel Er- 
nőné Hatvan-utcai lakos tett 
feljelentést ismeretlen tettes el­
len, aki távollétében álkulcs 
segítségével behatolt a zsidó 
bérházban levő lakására és on­
nan kétezer pengő értékű ruha­
neműt vitt magával.

A feljelentést alapján a rend­
őrség széleskörű nyomozást ín- 
dltott. A detektívek helyszíni 
szemle során megállapították. 
’10Ry a betörést csak olyan 
egyén követhette el. aki telje­
sén jártas volt a lakásban és 
ismerős a környezettel. Ez a 
gyanú nem is volt minden alap 
nélküli, mert később 
elfogni Száva Margit cseléd­
lányt, akj beismerte, 
betörést ő követte el.

Száva Margit kihallgatása

sikerült

hogy

során elmondotta, hogy hóna­
pokkal ezelőtt özvegy* Mandel 
Ernőné szolgálatában állott es 
igv teljesen ismerős volt a kör­
nyezettel. Hetekkel ezelőtt elha­
tó) ózta, hogy az özvegy asszony 
lakását kifosztja és ezt az elha­
tározását közölte Sziráki István- 
nal, a Hatvan-utcai zsidó ber- 
ház házmesterével. A betörés 
részleteit egvütt beszéltek meg 
és csak a kedvező alkalmat les­
ték, hogy azt végre is hajthas­
sak . , „ , . i :Napokkal ezelőtt azután ki­
lesték és amikor özvegy Man­
delné eltávozott hazulról a bzi- 
ráki által elkészített álkulsc se­
gítségével behatoltok a lukas­
ba. Ott az összes szekrényeket 
felforgatták és az értékesebb 
ruhanemüeket összeszedték és 
elvitték A ruhanemüek egy i - S-el 5 utazott ki Hddnlwször

mielőtt az úszómester 
színre érkezett volna, 
ful’.ót kimentették.

Nemsokkal később orvos is er 
kezelt a helyszínre, aki a fiatal 
leányt elsősegélyben részesítet­
te. Az orvos megallapitottó. 
hogy a 1> án.v görcsöket kapott 
a vízben és ha a két fiatal diák 
azonnal nem siet 
életét veszti.

A két életmentő 
Tóth Tibor 17 éves 
reskedelmi iskola 
Hartha Zoltán 17 éves társulati 
kereskedelmi iskola II. b. osz­
tályos növendékeivel azonosak. 
Mindkettőjük az iskolapéldáját 
adták a gyors elhatározásnak és 
cselekvésnek, amellyel egy em­
beréletet mentettek meg. A se­
gélykiáltás elhangzása utón gon 
doíkozás nélkül vetették magu­
kat a vízbe és amikor más már 
feleszmélt, hogy ml is történt, 
a két diák megmentett egy fia­
tal magyar leányt a vízbefulla- 
dústól.

segítségére.

diák örsi 
piarista ke- 
IV., illetve

liét fiatalkorú strandtolvajt fogtak 
a Nagyerdőn

Az utóbbi napokban a nagy­
erdei strandon igen elszapo­
rodott a lopások száma. Szom­
baton négyen tettek feljelentést 
ismeretlen tettes eilen, aki ka­
binjukba behatolva, pénztárcá­
jukat, karórájukat és más in­
góságukat lopták el. Hétfőn dr. 
Péntek Ilona Bundi-utca 4. ez. 
alatt lakó gimnáziumi tanárnő 
tett feljelentést ismeretlen tet­
tes ellen, aki strandtáskájábót 
kilopta karóráját.

A sorozatos feljelentések alap

ján a rendőrség széleskörű n,>° 
mozást indított a kabintolvajok 
kézrekerítésére és ez eredmény­
re is vezetett, mert sikerült el­
fogni két fiatalkorút, aki eddig 
több lopás elkövetését ismerte 
be. A rendőrség felkéri mind­
azokat, hogy akiktől a nagyer­
dei strandon az utóbbi i.’."'.. 
valamit elloptak, 
rendőrség 85. s: 
ban. 
pénztárcát é

időben 
jelentsék a 
nú szobájá- 

Ugyanott kilenc darab 
r __ '' ás más ingóságot
igazolt tulajdonosuk átvehet.

11,700 látogatóval csúcsforgalmat értek el 
vasárnap a debreceni strandfürdők

Hétfőn is négyezren felül adtak ki jegyeket a nagyerdei strand­
fürdőben

AGYONLŐTT LEÁNY HOLT­
TESTE A SÍNEKEN

Apahida és Kolozskara között 
a vasúti síneken égy fiatal le­
ány holttestét találták. Rövid 
nyomozás után kiderült, hogy a 
holttest Botár Kornélia 18 éves 
kolozskarai leánnyal azonos. A 
hatósági orvos megvizsgálta a 

állapította, hogy a halált 
nacvobbkaliberű revolver 
'vói-i okozta.

Mivel Rotár Kornéliát

Vasárnap változatlanul tar­
tott a kánikula, minekfolytán 
népvándorlás indult meg a deb­
receni városi strandfürdőkbe. 
A nagyerdei fürdőtelepeu tulaj­
donképpen négyezer ember szá­
mára van hely, de könyörögtek 
a közönség köréből, hogv en­
gedjék be őekt. úgyhogy kere­
ken nyolcezer ember zsúfoló­
dott össze.

A népfürdőbe 3700 embert 
gedjék be őket, úgyhogy kere­
tjén 11.700 látogató volt, ami 
rekordszámot jelent még az idei 
nagy forgalomban is!

Eddig augusztus 1-én voltak 
a legtöbben : 10.500-an, tehát 
most vasárnap 1200-al több je­
gyet kellett kiadni. Viszont a 
hőmérő is a legmagasabban állt 
mert a Nagyerdőn árnyékbal 

38 fok Celsiust mutatott.ÍR

A kánikulai hőség — sajlioS 
- hétfőn sem csökkent. így 

hétfőn is sokan kerestek eny­
hülést a nagyerdei strandfürdő­
ben úgy, hogy négyezren felí|l 
adtak ki jegyeket. Eddig 3— 
3.500 körül mozgott hétközna 
pon a forgalom.

holttesten levő fejsebet és meg­
éli n oltotta. hogv a halált egy 

go­

Végzetes autóbaleset 
a tiszauilaki halálkanyarban

három súlyosan sérült áldozat
A társasaggal együtt utazó 

Kovács Károly főhadnagy ször­
nyethalt, inig Halmy Gábor 
hadapródiskolái növendék a 
kórházbaszállítás közben kiszen­
vedett. Az unió vezetője, Vég- 
váry Béla zászlós koponya repe­
déssel és súlyos agyrázkódáss;’! 
került kórházi«! és még a 
batesti késői órákban sem 
te vissza eszméletét.

Az autóban volt többi 
Halmy Erzsébet. Halmy
jón és Hakni Magda súlyosabb 
zú zódá sok a t sZ”nvodt »‘k.

hatott, egy életveszélyesen ?
Vitéz Halmay Ede MAV-fe- 

üg.velő, budapesti lakos benei 
vitézi birtokán nyaralt több .ro­
kona és ismerőse. Szent István- 
napján valamennyien egy nagy 
túrakocsiba ültek, hogy Bereg­
szászon keresztül visszatérjenek 
a fővárosba.

Az autót a Tiszaujlak felé ve­
zető útszakaszon Véyváry Béla 
zászlós vezette. Amint az, autó 
nagv sebességgel a tiszaújlaki 
halálkanyarba befordult, nyil­
vánvalóan a nagv sebes-égtől 
az úttestről kivágódott, átbukott 
az utat szegélvező ....  5^7
szetört.

Két

előző 
„.te Vajas Károly nevű udvar­
lóiéval látták utoljára, a gv.anú 
a fiúra hárult. Kiderült. hogv 
Vajas Károly már régebb idő 
óta mutatkozik a leány körül. 
dP ennek szülei hallani sem 
akarnak a házasságról. A leány 
azonban kitartott a fin mellett- 
A csendőrség Vajas Károlyt 
Rzopor községben letartóztatta. 
Annyit bevallott, hogy a leány­
nyal a vasúti sínek mellett járt 
dp n gyilkosság e'követéseről 
hallani sem akar. A nvonmzás 
tovább folyik

szom- 
nyer-

iitaa, 
Ador-



-_________________________ _________ «MKZBI 0Sa-UJBIIFft9 IM» augusztusi U. Kedd,

HIRIK Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat
SZERÉTÉI HULLÁMHOSSZ

Augusztus 23. Hétfő.
Ezúttal a következő meg­

nyugtató üzenetek érkeztek :
Debrecen: Kecskés Mihály a 

K. 206. tábori postáról üzeni 
Gábor bácsiéknak, Rózs'<ka ba-

A Magyar Elet 
Partjának hírei

KÖZPONTI .......... ............................
L>!Ba'0Mi>|t> immviv», «■ r------- | .

szociális tanácsadó Irodájában fe-inUK meg a 
(ekei fogadnak ée kérvényeket át-Iakaratában, 
vesznek minden hétköznap dél Debrecen: „ .. .
elöli »—1 óráig. honvéd a B. 144. tábori postáról

dAJDU VARMEGYE MAGYAR ELET megnyugtatja édesanyját, test- 
PARFI VEZETOSEGE minden [vérét, ismerőseit s örömmel 
Ä.?dMdl« f’í-'isX S ,ehet* ho^ a «apókban 
nasznapoi tart, amikor u a kéret szabadságra jön. .Addig nagyon 
mek és panaszok a vármegyei sokszor csókol mindenkit. Le- 
közponll MEP titkárnak • 'elet vár.
t,-,k ál. Alant felsorolt bajtársaink

kivétel nélkül egészségesek, ké­
rik hozzátartozóikat, ne aggód­
janak értük. Arra kérik itthoni 
szeretteiket minél többsztii ke- 

Major örökösök, ^“5*1 ressék fel tikét leveleikkel. — 
Egyébként a következő hozzá­
tartozóiknak küldik megnyug­
tató üzeneteiket:

Derecske : Nagy Károly

IlZI’OMI PARIIRO1IA: *'•“> hShT^Lió, 7 • i’ .Bika-szálló félrmrlct, ahol a párt 1,11 1 miatt kert okét, n.V llgodju

GYÓGYSZERTÁRÁK 
ÉJJELI SZOLGÁLATA

Mindenható bölcs

Ligetfaivi János

„Megválló1* 1 .
utca 18. Telefon : 14-Ö9 — „Mura-
*öiy~ Horváth Zoltáu. Piac utca 72.
"elefoti . 30-35. — „Bocskay“ Las-
<ónvi József CcsJót-UIca 22. Jele—i
(Ony. — „Csokonay“ Dr. Ha iwrecsKe: Nagy Karoly or- 
láry Btván. Mester-utca 43. Tele- vezető a K. 190. tábori postáról 
•on: 1015. — „Árpád Fejedelem“ Szüleinek.
Silkes Edith. Csapókért, Jánossy-u.l CDUOBOBOiCD« O1 CDI
<4 sz. I

--------- . — Folyóba mentek fürödni
A turáni vadsazok nemzet-1 belefulladtak. A legutóbbi 

rédehni szervezett* Bartha •»«‘IkánikuJás napokban három ha- 
mis országos főtitkár vezetese I iglos vízbefulladási szerenc.sét- 
mellett folyó hó 20-án, Szen.||el)lS^g történt a Tiszában. Ju- 
István napján néhai vezetőstgiIhász János 19 éves tiszapolgá- 
tagja. nagybányai Horthy Ist-|rj legény az elmúlt nap bele- 

a folyóba. Holtteste 
kutatnak, 
találták meg. 
17 esztendős 

gazdasági

tagja, nagybányai Horthy Ist­
ván kormányzóhelyettes úr em­
lékére a Hősök Emlékkövénél 
koszorút helyezett el. A koszo­
rút a turáni vadászok díszsza- 
kasza vitte k? a Hősök Emlék­
művéhez. Ugyancsak koszorút 
helyezett el a Magyar Őrsök 
szervezete is.

Turisták figyelmébe 1 Ba­
rátkára és a Bratkuca völgyébe 
rendezünk kirándulást folyó hó 
28 29. napjain. Debrecenből in­
dulás szombaton délután fél­
négykor, visszaérkezés vasár­
nap este 10 órakor. Vasúti költ-| 

dón. Jelentkezést elfogad a ked-l vízbe, 
di turistaösszejövetelen a Gam- találták és az ügyészség enge- 
brinusban a pénztáros. Későb-1délye alapján el is temették, 
bi jelentkezést nem vehet fi'-l — Három éven át fosztogatta 
gyelembe. Étkezés hátizsák'-<»11szomszédjait. Marosán Károly­
vagy vendéglőben. Mátyas-tu-1nt; éveken keresztül fosztogatta 
iába ez is beszámít. Jő gyalog-|n szomszédságában lakókat. Ál­
lók jelentkezzenek. I kulccsal nyitotta fel az ajtókat

A savóekútl városi erdő-lés elvitt mindent, ami kezé­
ben nyári erdei legeltetésre je- ügyébe akadt. Marosánné 
lentkező gazdálkodókat felkér- szomszédját látogatta meg 
jük. hogy a jelzett erőd&sl torü-|sonló módon. Fehérneműt, 
íeten tervezett nyári erdei 'e-lhákat, kabátokat, éleliniszere- 
geitetés módozatainak és egyéb h;P( vjitt P|, amelyek a lakásán 
körülmények feltételeinek meg-[megtartott házkutatáskor nagy­

részt előkerültek. A házkutatás­
kor elő nem került tárgyak el­
lopását tagadta a vádlott. — 
Egy évi és hat hónapi fogházra 
ítélték.

rí legénv 
fulladt 
után 
nem 
ván 
mai 
csak 

| úszás 
pott, 
megfulladt.
látták és miután 
terhel bűnvádi 
ügyészség a 
délyt megadta, 
történt

_ _______ _______ ___ községi laljos 
ség 22 pengő. Hálás Nagyvára-1Sajóban

de még eddig 
Dányi Ist- 
tiszadorog- 

eseléd ugyan- 
a Tiszában fürdött é.® 
közben görcsöket ka- 
amelyek következtében 

Holttestét megta- 
senkit sem 

felelősség, az 
temetési en'ge- 

Hasonló eset 
Kuli-sár János szirmai 
' _j esetében, aki a 
fürdött és fulladt a 

Holttestét szintén meg­

lia-
ru-

Nagysikerű leánykonferencia Guten

beszélése, valamint az egysége­
sen követendő eljárás meghatá­
rozásának céljából a Debreceni 
Gazdaság? Egyesület titkári hi­
vatalában 1943. évi 
hó 25-én, szerdán délután 6 órá­
ra pontosan megjelenni szíves­
kedjenek. Debreceni Gazdasá­
gi Egyesület.

- ÚJ tanfolyam kezdődik 
szeptember elején a Simái Mag­
dolna és SipkovicR Béláné Sle- 
zák Mária gyorsíró-, gépíró- és 
szépíróiskolájában, Piac-u. 73. 
Előkészítés államvizsgára. Vi­
dékieknek vasúti kedvezmény. 
Telefon : 22—53. Debreceni 
tank. kir. főig. eng. szám: 5548 

1942 43.
HÉTFŐN elsőnek közöl min­

den sporteseménvt a Tiszántúli 
Déli Hírlap.

— Lábára esett a láda. Heré­
nyi» Sándor 43 éves, Bellegelő 
91. szám alatt lakó napszámos 
a vasútépitkezé.snél dolgozott. 
Munka közben egy láda lába- 
fejére esett, ami súlyos sérülé­
seket okozott. Herényit sérü­
lésével beszállították a debre­
ceni klinikára.

augusztus

Nyári üdülésnek u> nagyszerű volt 
István 
Gut on 
töltött 
refor- 
össze 

eljött OK

ebédre. Délután dr 
ísébet a „Dolgosé ___ v
egyben az erdélyi szórvány magvar 
Ságért küzdő szociális gondozónők 
rendkívül küzdelmes munkájáról 
amit egy területen maga az előadó 
is vezet. Hamar el kellett utaznia 
leányok még a vonat kerekek gör 
dőléséig folyton kérdezősködtél 
tőle.

Vasárnap istentiszteletet tartott 
Kovács Olga tbeológiát végzett val- 
lástanárnő s a leúnygyülekezetet 
tartalmas és buzgó igehirdetéssel és 
imádságával emelte Istenhez. Utána 
a konventi titkárnő fogadalmat tl". 
tetett le a leányokkal a Krisztushoz, 
és a református egyházhoz való tör 
hetetlen hűségre. Délután Kovát« 
Sárika budapesti theológiai profesz 
szór leánya tartott előadást a meg 
szentelödésről s hatására s a leá 
nyok írásba foglalták a baniktnbm 
építésése vonatkozó megajánlásaik a! 
A konferenciát rendező dr. Danes 
házy Sásdorné munkatársaival a 
csapókerti leánykörrel megláthat 
ták, hogy nem hiába fáradlak, meri 
a leányok alig akartak elválni a 
konferenciáról s a legközelebbire 3 
nap helyet 7 napot kívántak, a leg 
közelebbi viszontlátáskor.

Nagy Mózes Er. 
nőről“ beazélt ,az u hármn nap. melyet 

király napjává; kezdódőleg a 
levő erdei menedékházban 
110—120 főnyi leány-sereg. A 
mátus leány-körökből jöttek 
uagy-réizl Debrecenből, de < 
Bereayóújfaluból, Karcagról, 
földvárról is. "Sőt a messze levő 
Dombrádról 16-an jöttek. A napi 
létszám 70—80 volt állandóan, úgy 
hogy a menedókházban nem is fér­
tek szállásra, hanem csoportonként 

Sándor I különleges élményt ént még r csil- 
tábori I la8os ég alatt is aludtak a leányok 
SÓ£ror-|a ,,leIe8 nyári éjszakában.

I Veronika diakonissza testvér ad­
ta meg az alaphangot az első elő­
adással. mely az elhívatásról szólt. 

2—2—, a főtiszteletű

Tetétlen : Mikő Sándor had- 
apródőrmester szüleinek, hoz­
zátartozóinak és Karsay Ágiké­
nak.

UJleta : Gulyás 
véd a B. 512. 
szüleinek, 
velük, hogy 
Ságra megy. Addig is kéri, írja­
nak.

Debrecen:
szakaszvezető
postáról édesanyjának, 
nőjének és testvéreinek. Sok le­
velet vár. _____ _ __ ,

Debrecen: Németh Béla zász-| utána Révész Zsófin. „ _________
lés a Z. 368. tábori postáról fe-|püspök úr leánya „Felelősség iná- 
leségének, kislányának. Kit31á-| sokért“ című előadásával úgy meg- 
nya születésnapja alkalmából a| ragadta a leányok lelkét.^ hogy jo­
jó Isten áldását kéri, í„ '. ’A"‘ *•“**— u~‘i i’-
mint édesanyjára.

Derecske: Keringer József 
szakaszvezető a Z. 610. tábori 
postáról névnapja alkalmából 
feleségének sok csókot küld, 

üzeneteink közlését holnapi 
számunkban folytatjuk. (Adjon 
Isten szebb jövendőt minden 
magyarnak !)

István hon. 
tábori postáról 

testvérének. Közli 
rövidesen szabad-

Szoboszlai
a K. 652.

ÚgV rá; | részi ennek hatása alatt határozták 
■ el. hogy állandó burák építésére 
gyűjtenek és imádkoznak ; egy ál­
landó konferenciai táborhelyért.

Másnap Darányiné Kiss B. Júlia 
konventi leánytitkár beszélt arról, 

hogy viselkedik egy keresztyén 
leány a társaságban. Az érdekes 
hozzászólásokat alig lehetett elvág­
ni a másodszori hívással is — az

oioio yjra S2abólyOzták a kenyérqabona- 
xület > Kis . , .» i 7
folyó bűnbá- jarandcsag termeszeiben! kiszolgáltatását

“?án f>keórai| »“«iapest» augusztus 23. Ma- évre kenyérgabonabér fejében 
istentisztelet §-var Távirati iroda jelenti : A kikötött járandóságát telies

— Urvacsora! előkészület a Kis-'-
temploniban. A most t 
nati héten, ma, keddtől 
szombatig, minden délután 
kezdettel ígehírdetéses istentisztelet f”- , . -
tartatik a Kistemplomban, melyrelm,. kir. míniSZttrium Újro SZa- 
u gyülekezet figyelmét szeretettel I bályozta az éves gazdasági Cse- 
felhívja az egyházrész vezetősége. Ilédek kenyérgabonajárandósá-

— Leszakította lábát a cséplő- S^nak természetbeni kiadását,
gép. Borzalmas szerencsétlen-|-^íg az eddigi rendelkezések őr­
ség történt Kölese község hatá- tömében az éves gazdasági cse- 
rában. Az egyik gépi erőre járó lédek kenyérgabonajárandósá- 
cséplőgép mellett dolgozott Ná- góban legfeljebb 12.2-t lehetett 
dasdi György 15 éves fiú. APvei?te természetben kiszolgál- 
gép tetején, az úgynevezett ete-ltatni és a különbözeiét kész­
lőnél foglalatoskodott. Egy őri-pénzben kellett kifizetni1, addig 
zetlen pillanatban — valószínű- a most megjelent rendelet úgy 
leg a nagy melegtől — elszédült intézkedik, hogy a gazdasági 
s egyensúlyát vesztve a cséplő-1 cselédek az 1943--44. szolgálati 
gép dobjába zuhant. Mielőtt a ’
gépet leállíthatták volna, a dob 
leszakította a szerencsétlen fiú 
ballábát. Szörnyű sebét bekö­
tözték valahogy, majd szekérre 
tették, hogy beszállítsák a kór­
házba. Mielőtt azonban az orvo­
sok segíthettek volna rajta, a 
15 éves fiú meghalt.

SZEPTEMBER 4-ÉN LESZNEK 
A HIMLŐ- fis DIFTÉRIA 

POTOLTASOK
Debrecen bz. kir. város elsőfokú 

közigazgatási hatósága, mint köz­
egészségügyi hatóság értesíti a vá­
ros lakosságát, hogy a f. évi himlő- 
és diftéria pótoltások f. évi szep-

— Az ostorára akasztotta fel|tember hó 4-én, szombat délután 2 
magát. A fehérgyarmati csend-1 órakor tartatnak meg a Dégenfeld- 
Őrség szokatlan módon végre-1 tér 2. szám alatti Központi Rendelő 
hajtott öngyilkosságról tett je-1 Intézetben.
leütést a szatmári Ügyészség-, Erre az időre és helyre oltás Bél­
nek. Incze Károly kocsfet az el-[.iából be kell mindazon gyermeke­
muit nap sehol sem találták. —|ket, akik ezideig bármi okból be 

az istálló egyik zugában]nem oltaitak.
rá, ahol ostorára fel- Himlő oltásra kötelezett a f. év­

magát. Levágták, | ben minden olyan gyermek, aki f. 
márl'év tavaszáig (március hó l-ig) 

életének első évét, diftéria oltásra 
megállapításai pedig minden olyan gyermek, aki 

ember]ugyanezen ideig életének második 
éltévét betöltötte.

Aik az oltásról igazolatlanul tá- 
volmaradnak, azok ellen a hatóság 
kihágási úton kénytelen eljárni.

Ugyanezen illőben és helyen része­
sülnek ujraoltásban mindazon gyer­
mekek, akik « f. év tavaszán vég­
rehajtott himlő- és diftéria oltások 
során az iskolák első, illetőleg ne­
gyedik osztályába bílrmiokból az 
oltásról elmaradtak.

Figyelmezteti a hatóság az érde- 
#í I kelt szülőket, hogy az oltások meg- 

| történtét tanúsító bizonyítvány a 
gyermekek elengedhetetlen személyi 

I okmánya s ezért minden sz-ülö, ille­
tőleg- gondviselő igyekeznék e téren 
esetleges mulasztásait pótolni s a 
gyermekét a mostani pótoltfison be- 
oltatni.

leltek
akasztotta 
élesztgetni próbálták, de 
nem volt benne élet. A csendőr- 
ségi nyomozás 
szerint a szerencsétlen 
azért követte el az öngyilkossá­
got. mert felesége elhagyta.

Mindennapos kép a keleti írotton. A foglyok végtelen sora me­
netel a fogolytáborok felé

— Heves vihar Róma felett. 
Hétfőn Róma felett heves vWtar 
tört ki, 
okozott, 
sott alá 
szedőit.
nal közbelépett. Halálos áldozat 
nem volt. (MTI) ..

amely súlyos károkat 
Az esőzés házakat mo- 

és azok közűi több ösz- 
bár a tűzoltóság azon-

.... járandóságát 
mennyiségben ki kell termé­
szetben szolgáltatni. Az ilyen 
gazdasági cselédek háztartásá­
hoz tartozó családtagok azon­
ban finomlisztjegyre és kenyér­
jegyre nem jogosultak. A 
delet a hivatalos lap keddi 
mában jelent meg. Ezzel 
idejűleg érvényét vesztette 
rendelet, mely a gazdasági

teljes

ilyen

ren- 
szá-

eg.v • 
az a 

„ ___ cse­
léd 6 és minden további család­
tagja után 2—2 q kenyérga bo­
na természetbeni kiadását enge­
délyezte.

— Képkiállításos mütermiin- 
két Kálvin-tér 3. alatt újból 
megnyitottuk néhány szép kép­
pel Tusnádfürdőröl, Székely­
földről. Nyitva d. e. 10—1, d. u. 
4—7.

Több mint 100.U00 P kart 
okozott a tűz. Az elmúlt nap se­
gítséget kért a miskolci tűzoltó­
ságtól Gesztely község elöljáró, 
sága azzal, hogy a községben 
nagy tűz támadt. A miskolci' tűz­
oltóság azonnal kivonult a köz. 
ségbe, ahol néhány órás munka 
után eloltották a tüzet. Mire a 
tűzoltóság kiérkezett, leégett a 
községben négy háznak a bel- 
sősége, csűrök és pajták. A tűz- 
oltóságnak nagy segítségére 
volt, hogy a tűzhelyhez közei 
volt a Hernád, amelyből bősége­
sen tudtak vizet venni. A kár 
így is meghaladja a 100 ezer 
pengőt. A tüzet az eddigi vizs­
gálat szerint gyermekek 
okozta.

— Nnpilup néni adhat ki 
évkönyvet vagy almanachot, 
lárak előállítását új kormányrende­
let szabályozza. A hivatalos lap va­
sárnapi számában megjelent és 
nyoinlmn . éleibe is lépett rendelet 
kimondja, hogy napilap vagy más 
időszaki lap kiadója nem adhat ki 
naptárt a lap mellékleteként, vagy 
a lap olvasói körében terjesztés vé 
gelt. A tilalom kiterjed a naptári 
részt tartalmazó kalendáriumokra, 
évkönyvekre vagy bármilyen más el­
nevezésű kiadványokra is.xA kisala­
kú tárcanaptárakat kivéve", 
naptárnak tartalmaznia kell 
feltüntetését, hogy a hold 
egyes napon mikor kél fel és mikor 
nyugszik le. Háború idején Irat hó­
napig terjedhető elzárással büntetik 
azt. aki a rendeletet megszegi vagy 
kijátssza.

HÉTFŐN elsőnek közöl min­
den sporteseménvi ti Tiszántúli 
Déli Hírlap.

játék»

naptár,, 
A nap

mindcn 
annak 

minden
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Varga GAbor

„. - i szenvedés Után 61 eves ko- 
meghalt Varga Gábor kőmű- 

'■"‘‘"n-aielése kedden délután 5 óra- 
'es' , , Közieinotő diszravatalozó
S<"„lból a református egyház szer- 
■'Xa buua.r
1 ÓZV. Varga Gabornó szül. .

Mangalica tanyászkoeók igóny.lh.tők «'«’»«*'
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'^ftrv Erzsébet, egyetlen leánya : 
(t'«nnr-' ,rjóvcl Simon Istvánnal, 
l r'"'szeretett egyetlen kis unó 
"il Bí.zsike testvére Varga József

N.igv'Máriával és gyerme- 
"? ' sógorai es sógornői : Deme- 
k„ Sámuel gyermekeiül, özvegy 

..... isivánné Bagi Mária, ozv. 
,K' | ,1 .sue gyermekeivel, kereszt
UXe.'k\i: Varga Gábor, Balogh 

né Varga Bózsika. valamint a 
ti.non Bartók-családok és a kitér- 

jn ',.„k.mság. Lakás: Bercsényi u.
■g Teme ését a Gcbúucr temeJketesi 
,állmai szüL jutalóczky

15 éves korában elliúnyt.
> kidden délután fél 4 óra- 
a Köztemető díszravatalozó 

,;rl,ll.1„l| református egyház szer- 
„ttása szerint. Gyászolják : bánatos 
,rtie és U kiterjedt, rokonság. Lakás. 
Wi utca 87. Temetését a Gebauer 
-„artker-si vállalat rendezi

Czermszkj László nyug MÁV 
•iót 81 éves korában elhunyt, le- 
.netésr szerdán délután fél 7 órakor 

.. Köztemető díszravatalozo ter- 
;üéi>öl az ág. ev. egyház szertartása 

■ érint Az elhúnytbuu Az elhuny - 
„an Gzcrovszky Zoltáij,: detektív fel­
ügyelő az édesapját gyászolj". La­
kás : limivédlemetö-ufca 8. 
sál a Gebauer tomcUiezési 
rendezi-KIM Angéla Julianna 9 
korában elhunyt. ----
délután 6 órakor lesz 
ravatalozó terméből 
egyház szertartása 
Nagyiéta. T. ....*? 
metkezési vállalat rendezi.

Kulcsár isisén nyug. MÁV főrak- 
lárnok 58 éves korában clhúnyj. 
('emelése szerdán délután 5 órakor 
lesz a 
miből.
Bánkú

Ozv.
iában
délután 3 órakor lesz 
111. ravatalozó terméből a római ka- 
tolikús egyház szertartása 
tartandó beszeli (elés után. 
Gyulai-utca 18. A temetést 
leinetkczési vállalat rendezi.

Rák Jancsika csecsemő 
kedden délután 
Köztemető III terméből 
kgloliku 
tartandó beszentelés ut: 
lést Cáurka temetkezési 
dezi.

Kovács Béla Péter 6 
han elhunyt. Temetése ____
titán 5 órakor lesz a Köztemető HL 
ravatalozó terméből ref. szertartás­
sal. Lakás: Péterfia-utca 53. szám. 
Pusztai temetkezés.

Földest Gyula cipészlnesler 41 ik 
évében elliúnyt. Temetése szerdán 
délután 5 órakor lesz a Köz.tcmelő 
III ravatalozójából. Lakás • Borz-u. 
19. sz. Temetését Bartha vállalata 
végzi.

Ifj. Zsibrita Flóriánná Sz. TóHi 
Juliánná 45 éves korában elliúnyt. 
Temetése szerdán délután 6 órakor 
■esi a Köztemető TT. A ravatalozó 
terméből. Engesztelő szentmise csü­
törtökön reggel 8 órakor lesz a SzL 
Domonkostendi plébánia kápolná­
ban, Lakás : Kalotaszeg-utca 7. sz. 
Temetését Bartha vállalata végzi.

. i Istvánnal, 
szeretett egyetlen kis uno

Az 50 kát. holdnál kisebb szántó­
földi művelés álló területtel ren­
delkező hivatásos kisgazdák 
kedvezményes feltételek mellett 
mangalica fajtájú lettyészkoca serté­
seket igényelhetnek.

A kiosztásra kerülő kocák törzs­
könyvezettek 6-—12 hónapos kor kö­
zöttiek és 46—60 kg súlyúak.

Egy gazda csak egy darab kocát 
igényelhet és írásbeli nyilatkozattal 
kötelezi magát arra, hogy a kapott 
kocát 2 évig tenyésztésre használja, 
ezen határidőn belül 
felügyelőség előzetes

a gazdasági 
hozzájárulása

három zsidó orgazdáját

llagi ■ 
JuHánlia 
Temetése

temetkezési általa

hónapos

A gyümölcsíz, főzelék- i 
konzerv és betűn ára

A közellátósögyi miniszter a va­
sárnapi hivatalos lapban megjelent 
és ezzel életbe is lépett három ren­
deletével megállapította a vegyes 
gyümölcsíz és a gyümölcsfeldolgozó 
ipari féltermékek, valamint a gyü­
mölcsíz, a gyümölcs- és fözelékkon- 
zervek legmagasabb árát.

A baracknál legalább 10 
lék, c> málnánál legalább 8 
lék gyümölcsből eredő, 
anyagtartalmú barack- és

Temetése szerdán 
a Köztemető 
i református 

szerint. Lakás : 
Temetését n Gebauer te-

58 éves 
e szerdán délután 

Köztemető díszravatalozó 
Lakás : Homok-utca 419.

Temetkezés.
Rostás Sándorné 50 éves 
elhunyt. Temetésé

nélkül el nem adhnlja és M® 
nem vághatja.

Az Igénylő a jelentkezéskor 120 
P-t fizet be előleg címén. A befize­
tett előleg és n kiosztási ár között 
mutatkozó) különíxizetet a kiosztás v.,„,... ........ . . . .....
tényleges megtörténte elölt akik pár na|)pu! czelö't ke-
oz igénylő, illetve átvevő fűltek letartóztatásba. Deutsch Ala

Az akcióban résztvenni óhajtók 1 (|l(r , (-.vl,s Diamant Sándor 54 éves 
gazdakönyvük felmutatása melletti ßrjtnstein Ignác 61 éves arany 
azonnal, de legkésőbb augusztus művesek vásárolták míg a fiatal- 
25-ig annál is inkább jelentkezzenekI VI11]M.rt,ktöl az elrabol! aranytárgya­
mért a ké'Sőbb történő igénylések | ^a|
Bein vehetők figyelembe. I p1U. Itappal ezelőtt nagy feltűnést

Debrecent Gazdasági Egyesület.I k(.|1(,n ., fővárosban az az. áldetvktiv 
9aC9«OBO«OBC>BG>BG3B I história, amelyben ismert tarsasag 

a I beli fiatalemberek szerepellek. Bak
so Richard rovottmultú ügynök, kit 
az alvilágban Braum Ricsi néven is­
mernek. megismerkedett két magus 
rangú nyugdíjas tisztviselő, egy gép­
gyáros és egy ugyancsak mugasran 
gú nyugdíjas katonatiszt fiával. 
Nagj-stílű bűnoselekménv elkövető 
sere szövetkeztek. Azzal a mesével, 
hogv egy külföldi allatu részére meg 
blzatásuk van nagymennyiségű 
arany vásárlására

Egy kereskedőtől 100.600 pengő 
értékű aranyat veitek c' erőszakos

Budapest. augusztus 23 \ főkapi­
tányságon vasárnap délelőtt letar­
tóztattak három zsidó aranyművest, 
akik összeköttetésben állottak azok 
kai a jő családból származó bundi

Dvlektivekm k adták ki nt.< 
fiatalemberek és a fökapt 

...... közvetlen közelében vették 
el az értékes aranytárgyukat a kéé'-'

színházi mozaik
Ma délben 12 órakor 

sorozás a Csokonai színházban, 
hajlamot és tehetseget 
néáfti pályára, 
tud, 
bau

lesz a Kar- 
Aki 

érez a szi­
tám: ölni éa énekelni

az jelentkezzék a délelőtti órák- 
a színház titkárt irodájában.

Csokonai színház új túisulatá- 
tagjai az utóbbi napokbannuk

egyenként érkeznek Debrecenbe. — 
Bddig már megjött Csengén Dzsida 
Aladár, Deéssy Jenő és Havady 
N a gy 11 on k n, inost 
pedig Szabó Samu, 

sráilítvadko"’iku,i 
(a málna tptv(in iR»^®‘únúi,

módon. 
guka( a 
Iá nyqúg

kvtlőlöl. Megfenyegették, hogy telje 
lentik a rendőrségen, fia valakinek 
szól azután zsákmányukkal beültek 
egy autóba és elrola^gtnk. lOO.ÚOt) 
nengö értékű aranvcignretlatúrcák.it 
és más tárgyakat 36 IKK1 pengőéi I hd 
Iák el annak a három zsidó arany 
művesnek, akik most kerültek rend 
örkézre. Az a kereskedő, akitől a 
nagymennyiségű aranyat kiesalfák, 
néni tett feljelentést, l'éll ugyanis, 
hogy neki is baja lesz, mert jrleblcf, 
aranytárgyat engedély nélkül nértl 
lehet venni, sem eladni.

Bnksu Iticlmrd. aki egyik főszerep 
lője volt >iz ügynek, időközben 
nővel, megszökött a fővárosból. Rá 
diókörözést adtak ki ellene, de ed 
dig nem került kézre. A további áiyo 
mozás során állapította meg a rend 
őrség az. orgazdák kilétét és a ipost 
letartóztatott zsidó arauyműieseknél 
|öbb értékes aranytárgyat nug is < i' 
lúítak.

egv

száza- 
száza- 

száraz- 
málna-

félteimék legmagasabb eladási ára 
kölcsönhordóban házhoz t------
100 kilónként, maggal 1, 
1.90), mag nélkül 1.50 pengő.

A gyümölcsízek legmagasabb fo- Bőr»bá. Sari, num értesülünk, 
gyásztól ára kimérve történő el- szeptember 2-in érkezik meg Be­
adás esetén az ország területén 55 
százalék fogyasztási répacukortar- p’’ ~ 'r—'~ ‘
falómmal kilónként ■. almait ‘ 
eperfinomíz 7.90, i_. =------ .
meggy-, málna és ribizkefinomíz 7 próbákat s az ünnepi 
pengő, 60 százalék fogyoszfási rö ^P^r 4-én, este

Deéssy Jenő
elmúlt napon 

a» új táncos- 
Reif'? no í l’nger

■ _ .lelik a „Mosoly országa“ próbáiba,
almoíz 4.90,1 A társulat különben szeptember 1-én 
sárgabarack- I keadi meg Lehár nagyoperettjét) a 

díszelőadás
lesz. Ezzel

ko- 
szerdán 

a Köztemető

szerint 
Lakás : 
Ourka

temetése
3 órakor lesz a 

a római 
szertartása szerint 

A teme- 
állalat rcn-

hetes korá- 
kedden dél-

pocukirtartolommal eper és málna- kapcsolatban a színház igazgatósága 
dzsem 9, ősziborock és meggy közli, hogy az ünnepi esten nem 
dzsem 7.80 pengő. A fel nem sorolt Iesz helyáiemelés. 
egyéb egy vagy többféle gyümölc’l 
bői 55—60 százalék fogyasztási ré­
pacukortartalommal készített íz és 
dzsem kimérve 4.90 pengő kilón-1

Üvegbetétként félkilós üvegért 6p|’'" i 'r’' fn’ 
fillért, egykilósért 1 pengőt, 2.5 ki- 1 .... .
lósért 2 pengőt lehet számítani. —.
Egyéb üvegek önköltségi értékének »‘•br-'-nben 
140 százaléka számítható fel. Min-1“ 10 - “ 
den előállító üzem köteles 20 nap 
alatt kiszámítani és bejelenteni ké­
szítményeinek legmagasabb fogyasz 
tói árát. A fogyasztói árból az elő | 
állító üzemek a nagykereskedőnek 
23 százalék, a kiskereskedőnek 16 
százalék engedményt kötelesek ad­
ni. A Nagy Budapest területére tör­
ténő eladás az ország bármely ré­
széről helyi eladásnak számít

A közellátásügyi miniszte harma-

És itt a volt 
gyofsHstűja:

Fenyvessy Éva Budapesten, Kol­
lár Lívia Budapesten, Hódossy Judit 
" ’ , Erdész írén Budapes­
ter Moúry Lucy Budapesten, Nagy 
Csilla Debrecenben, Alm&ssy Judit 

Süti Manyi Hajdú- 
________ i, Zách János Debrecenben, 
Márky Géza Balatomalmá libán, vi­
téz. Molnár Iván Debrecenben, Hor- 
lovágyi Artur Debrecenben, Kor­
mos Ferenc Szatmáron, Sehneezy 
.Mihály Kassán, 
szoboszlóh éfl 
dapestén

RÁDIÓMŰSOR
Augusztus 24. Kedd. 10,1«) Köniivu 

Zene. 11-15 Hangszerszólók. 11-40 
Divat tudósítás. 14.00 f.igúti.wene. 
ló.00 Fúvószenekar. 15.50 Gyermek- 
déíután. 16.00 Délutáni muzsika. 17: 
Balettzene. 18.00 Hónai György : Az 
éter dalnoka. 18.25 Húdiózenekar 
műsorából. 19.00 Y erse> utiképek. 
Kosztolányi útinaplójáliól. 19.15 Tru 
badur, dalmű 4 felvonásban. 21.0a 
Muzsikáló Margitsziget. 22.50 Ma^ 
gyár nóták. BLiDAPESl 11. 16.1a 
Hegedűverseny. 17.30 Htingulu|zeiie- 
kar. 18.05 Paslinszk' Miklos 
vidéki magyar színészei 
18.25 Dunyi Fcrdinánd 
zik. 19.00 Mezőgazdasági 
19.30 Heigl László : f. -

I fehér papok gimnáziuma. 
I dinger-szalonzeuekar. 22 
I József :

Hírek.

A fel- 
múltjából, 
gordonká- 
félóra. — 

A szombathelyi 
. 19.45 YV'ei 

____  20.30 Pltz 
: Nagy olasz nyomdászok. —

napirenden
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A KÁNIKULA tűrhetetlen. A hi­
gany reggeltől estig szinte alig moz 
dúl 'valamit. Valahol a negyven kli 
fül állapodott meg és úgy látszik, 
egyelőre nem is adja lentebb.

■ Jó meleg van hulljuk az ut 
cán.

Tegyük el télire.
Vagy :

Te meg élsz.
fis efféle szellemességeket.
A moziba beülni egyenesen éle,- 

veszélyes. Ennek ellenére a filmszln 
házak estérííl-estérc zsúfolt házak 
előtt játszanak. Mindenesetre néni 
ártana, ha a tulajdonosok minden 
helyet jégpárnávnl szerelnének fél. 
Akkor esetleg remélhet a néző, hogy 
uz előadás n|án még élve jut ah 
utcára.

Debrecenben,
Debrecenben, 

Szatmáron,
Rajz. Jancsi Hajdú- 

Kompűthy Gyula Bu- 
tiilti nyári szabadságát.

ment Fenyvessy Éva (?) 
vasárnapi számában közül­

Féjhez 
Lapunk

« ___ bOgy Fenyvessy Éva, a C'soko-1
di” rendeíete 'értelmében' az előál-1 nal színház népszerű Fincije megvá- 
lító üzemek maguk állapíthatják Uk a színpadtól éa férjhez megy 
mea o spárga- zöldbab-, vaibab-legy közismert budapesti orvoshoz s 
és gombakonzervek, befőttek (kom az esküvő október elején lesz. — 
pótok) cukrozatlan gyümöletlevek Egyik hítfőreggeli fővárosl lap s :t 
birss-itok cukrofott gyümölcs papri- írja, hogy a művésznő vasárnap tar- 
kapür é és étkezési mustár legma-potta esküvőjét dr. Benedek Endre 
aasabb fogyasztói árát. A rendele’ öorvosaal. Debrecenben színházt kö- 
ooXsan megszabja, miként kell o kökben eddig még semmit sem tud- 
Llhn.vnólt nyersanyag o konzer- hak az esküvőről és Fenyvessy Évá- 
Íói és ízesig anyagok, a munka pl sem érkezett megerősítő híradás, 

bér, a csomagolóanyagok, a rom'ó 
si százaiék, a gyártási és értékest 
t-si költség, a forgalmiadóváltsáa 
az ügynöki jutalék és a haszon té­
telei alapján az árakat kiszámítani

MOZI
ANYÁMASSZONY KATONÁJA. 

(Hungária.) A Hungária filmszínház 
évadnyitó műsorán kedves, hangula­
tos magyar filmet hozott a közön­
ség elé. A forgatókönyv sok-sok hu­
morral átszőtt katonatörténeten 
épül, s a főszereplők valamennyien 
ragyogii alakítást nyújtanak, Szilas- 
sy László nagyon helyén vau a sze­
repben, de a fiatal l’elsóczy Irén is 
pompásan fejlődik minden uj film­
jében. A humorról Vaszari Piri. 
Mály Gerö és Bilicsi Tivadar gon­
doskodik bőven

FELHÍVÁS
A LÓTULAJDONOSOKHOZ

f elhívom mindazokat a lótulajdo 
Kosokat, akiknek a lovuk nincs meg 
felelően ellátva takarmánnyal és 
szükségük van arra, hogy a hatóság 
gondoskodjék lovuk lakarmányszük 
ségleléről, augusztus 24 és 25-én dél 
előtt a hivatalos órák alatt jelent­
keznének a városi elsőfokú iparhuló 
súgnál. Kossulh-utca 20. III. 96. sz. 
szoba.

A jelentkezéshez hozzák maguk­
kal lovaik járlaflcvelét is, mert iga 
zolandó az is. hogy könnyű 
nehéz igáslovuk van-e.

A jelentkezés kizárólag azokra vo 
natkozik. akik ipari vagy kereskedel 
mi üzemben használnak lovat, hiva­
tásos fuvarozók, 
bérkocsisok stb. 
nem vonatkozik a

Akik a megadott 
jelentkeznek, 
akinek lova 
karwtánnyal.

Debrecen

'agy

Közvetlen túviróösszeköt- 
tetéw Róma Tokió között. A
iapán közlekedésiig}’) niinisz t 
^jelentette, hogy augusztus 
^5-én megindul a közvetlen táv- 
JfoÖMzeköttetés a Vatikán «S 
rokió között,

— Vakmerő betörés — fényes 
nappal. Dnnkó György kassai mar- 
sQjánjos felesége az elmiill nap dél­
előli rövid időre magára hagyta la- 
kását s mire visszatért, azt kifosztva 
“tólta. A vakmerő tettes 390 pengő 
^KUert, egy férfiöltönyt s több pár- 
^út lopoR. Az ismeretien tettes 
,n^gindu’( «t eljárls

Cllgei 
•orvvei 
még 
.Lajos „Zonebohócok" cimti sz.ínjú- 

ékát, mely annakidején a Nemzeti
I Színházban Bajor Gizivel a főszerep- 

HÉTFÖN elsőnek közöl mln-1 hon, nagy sikert aratott. Ebben. a 
•' ) mutatkozna he Debrecen­

ben Havaíly Nagy Ilonka, 
ház új drámai szendéje. A 
és Julia.“ szinrehozúsa, mint, 
'ónk. egy későbbi időpontra

István igazgató azz.al a 
foglalkozik, hegy lehetőleg 

szeptemberben bemutatja Zilahy 
„Zenebohócok" 

annakidején

___Vujta Ferenc debreceni előiida- 
sának külföldi viaszhangju. A Be 
nes-féle magyar ellenes tervekről és 
Károlyi Ferenc emigrációjáról Vajta 
Ferenc két előadást tartott a debre­
ceni nyári egyetemen. Annak idején 
a fővárosi sajtó is beszámolt erről 
a két előadásról s beszámolója nyo­
mán részletesen ismertette az egész 
európai sajtó Vajtó Ferenc előadá­
sát- A német és a francia lapok ve­
zetőhelyen számoltak be az. előadó 
által közölt adalékról, de megemlé­
kezett Vajta Ferenc előadásáról a

I semleges sajtó, többek -küéö" . *’ 
I svéd és a svájci lapok is.

szállítmányozók. 
(Tehát gazdákra 
felhívás I)
48 óra alatt nem 
tekirrte tizek, mintúgy

el van látva szálas la-

sz, kir. város elsőfokú 
iparhatósága.

Az olasz rádió augusztus 23 löl 
kezdve minden este 20 óra és 20 ói a 
30 perc közölt az. olasz félszigelcn 
levő szicíliaiak üzeneteit közvetíti a 
szigeten maradi hozzátartozóik szá­
mára.

den sporteseményt a Tiszántúli I darabban 
Déli Hírlap. i

— A névtelen feljelentők figyc*- 
mébe. A Magyar Távirali Iroda je­
lenti Az utóbbi időben a m. ku 
Kozellá ási Hivatalhoz Igen sok be 
advány érkezett, amelyekben nevte 
len feljelentők feketepiaci üzérkedés 
ről tesznek felmentést nnMki 1.1 
hogy az Arurejtcgclfl vagy drágít" 
nevét, lakhelyéi, valamint azt az 
árut megneveznék, amellyel 'zér- 
kednek. A Hivatni felhívja n pa 
nasztevök figyelmét arrn, hogy « 
jövőben csupán azokkal a beadvá 
nyakkal foglalkozik érdemben, me­
lyek tárgyszerű adatokat tartalmaz-

i szí u- 
,Rómeó 
értesii- 
marad.

Mezey Mária a budapesti 
pavkszínház szombati 
nagy hőség következtében a „Leg­
szebb éjszaka“ második felvonásá­
ban nyíltezinen elájult. Az előadást 
abba kellett 
egészségügyi szempontból, 
szerepléseit Ls 
repét a darab 
Déry Sári vette j, ’•Mr*

Márkus 
eladásán a

hagyni s a művíazuő 
további 

lemondta. Mezey sze- 
máaik priniade-- ja, 

■tőtől

SPORT
ÄZ «gyík bajnoki pontot haza hozta 

a DVSC Szegedről
J.DVSC— SZVSE 0:0

Szegeden ár, NB I két újoncának 
találkozójára 4000 omber 
váncsi. , Lázár játékvezető 
a két csapat a következő 
tásbai) fulo.lt ki.

DVSG : Nagy —- Csokuy.
— Orosz, Mester. Z-itahy

ző, Sixllik. Sze- 
Koppáuv. Béli 
Sebők (11 —

l'ihsinyt. Ottó.

gedi \ SE : l’upp 
Púk. BortuSly

Bundik

volt ki- 
.sípjelére 
íjsyzeálli-

B. Nagy

Rekkehő hőségben Szabó lelttől- 
sávul .kezdődött a mérkőzés, d® 
Papp eredményesen lépett közbe. 
Tihanyi és Ottó lefutása után a 
DVSG fölénybe került, de a csalás 
rok nem 
nálkozó 
sét a ka 
a snrokzászlólól

tudták kihasználni a kí- 
helvzeteket. Serfőző lövé- 
ipus védte, majd Szabónak 

küldött hatalmas 
ette ártalma Huniul 
18 és 20. percln‘0 

....... ...
ió helyréi nek A 22

a szegedi kapus. 1 ... - ,
a debreceni csatárok lesre futottak

aranvcignretlat%25c3%25barc%25c3%25a1k.it
fulo.lt
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percbert Sidlik lóvéiét csak a kapu 
fa és a kapus védte. A SS. percben 
Sidlik bandáját Szilágyi kapura fe- 
eile és Papp vsak kiütri hul'a. Az 

utolsó percbi»n Hundik került jó 
helyzetbe, de Nagv két lépésről |isz 
lázott.

A második télidé isme! szabó le 
u ásóval kezdődött. Beiidásál Szilá 

4yi fejelte ktfJMira és Papp csak 
teheren védte. Utána ismét Szila 
gyi került jó ta'lyzcU*. de eiideges- 
«edle és mellelött. A 9. percben 
hundik lövése "Nagyban akadt el. A 
szegediek most erősen beszorultak 
Tisza ekkor htigylu ki a mérkőzés 
legnagyobb helyzetét. Az összekötő 
már mindenkit kicselezett és csak 
i kapussal állt szemben, de három 
méterről fölé lóit. A 27 percben a 
'szegednek volt hasonló nagy hely­
zete. Tihanyi lövését Naitv csak ki 
ütni tudta, a labda ismét Tihanyi 
elé pattant. <le az mellé lőtt A 38. 
nercben Fábián lövését az üres ka­
puból B. Nagy fejelte ki. a labdát 
Tihanyi kapura szúrta, de B. Nagy­
nak feje ismét helyen volt. Az utol­
só percekben a szegedi vasutasok 
szorongatlak, de a DVSC védelme 
Biztosan állt a lábán. Szögletarány 
4:3 (2:31 a Szeged javára.

A rekkenö hőség a második fél­
időben igen sokat kivett a játéko­
sokból. de ennek ellenére k meg

lehetett állapítani, hogv a DV SC 
erőnlét dolgában jobban állott ellen 
felénél, de az ősszjátéklwn is to- 
ronymugasaii felelte állott. A sze­
gedi vasutasok nagy lámpalázzal 
játszottuk es széteső játékot mulat­
tak \ DVSC :öbb. a SZVSE nek pt­
dig komolyabb góhelyzelei voltak.

Nagyot a DVSC kapujában a sze­
gedi csatárok nem telték komoly 
próbára. Csokay és B. Nagy szilárd 
oszlopai a csapatnak. Mint csapat­
rész Mesterrel az élen a fedezelsor 
hibátlanul látta el feladatát. A csa 
lársor azonban már nem nyújtotta 
azt a teljesítményt, amelyet elvár­
tunk tőle. A támadások elökészité 
seben ezúttal Tisza jeleskedett. a 
legveszélyesebb csatárnak Szilágyi 
bizonyult. Szabónak lövései nem so 
kerültek, de Serfőző és Sidlik sem 
nyújtotta azt. amit tudott.

Az SZVSE csapatában Papp ra­
gyogóan védett és ennek köszönhe­
tő. hogv az egyik pont Szegeden 
maradt. A hátvédek szintén jól ját 
szóltak, a fedezetsorból egyedül Bor 
bély 11 MnHhetö ki. A csatársor 
volt a csapa» leggyengébb része. Ti­
hanyinak nem voltak megértő tár­
sai, de ezen nem is lehet csodálkoz­
ni, hiszen a régi csatársort egyedül 
Tihanyi képviseli a csapatban. Lá­
zár teljesen kifogástalanul verette 
a mérkőzést.

versenye: 1 Bogdány DVSC 1:04.10 
2. Slazer Székesfehérvár. 3. Rimöczy 

DVSC, 4. Károlyi SZVSE
Balmuzujsáros LE .Nádudvar LE 

3:2. Tikkasztó melegben négy és 
felórás utazás után érkezett meg a 
Balmazújvárosi LE labdarugó csa­
pa a Nádudvarra barátságos mérkő­
zés lejátszására. Az első félidőben 
2:0-ra vezető hazai csapat a máso­
dik félidőben is tartotta fölényét, 
majd az utolsó tíz percben gyors 
iramú lefutások után 3:2-re szépí­
tette eredményét a Balmazújvárosi 
LE. Megérdemelt győzelme volt a 
vendégcsa pa t na k.

Felhívom a DEAí labdarugóit, 
hogy kedden és pénteken a DEAC 
pályán teljes számban jelenjenek 
meg. Intéző.

A Marosvásárhelyen megrendezett

országot) vidéki teniszbajnokság elő 
döntőjében a DEAC 3:3 arányban 
döntetlenül végződött a BSC hölgy­
csapatával. IVarkó- Ikludy Szabó 
6:2. 6:2. Lászlóné Boros 4:6. 6:2. 
8:6. Papp Kis* 7:5. 6:1. Gombosué- 
Wesswenbach br. 7:5, 9:11. 6:2, 
Lászlóné, Iklódy Szabó Darkó. 
Papp 6:2. 6:1. Zupka. Weissenbach 
br. Boros. Gombosné 6:2. 3:6. 10.8.

I>EAC SZTC 4:2, Darkó |D) — 
Diáimé 6:2, 12:10. Boros (D) Gaál 
8:10, 9:7, 6:3, Lafleur (Sz)—Papp 

6:4. 7:9. 6:3. Gombosné (D> —Mon 
dits 6:3. 5:7, 6:4, Oláhné, Gaál (D)-- 
Darkó, Papp 6:3, 6:0. Gombosné, 
Boros (D) --Lafleur. Mondits 6:3. 
6:3.

A csoport végeredménye : 1 PSC
4 pont. 2 NSE 2 pont. 3. MSE 0 
pont’ i

B. csoport : í BSC 3 pont 8:4 
mérkózésarúny. 2. DEAC 3 punt 7;,< 
inérközésaránv, 3. SZTC pont nél 
.kül.

A W.MTK országúti kerékpárver. 
senyét 100 kilométeren Zsellér nyer 
te 2:41 25 órás idővel, a II osztálvu 
verseny győztese ezen a távon 01 
vös 2:53.40 órás idővel, a Dl. os/ 
tályú versenyt Tóthfalusi 3:00.06-os 
idővel nyerte.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő
Dr. Nagy Imre Benyovszky °4I

Kiadja :
Alfíikli Sajtó vállalat Kft

Felelős kiadó ■
Balogh István.
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Nyomozó iroda
Kifutót azonnal felve­
szünk MONE Itt Piac ii. 
41. sz. 206

» ———
Sok gól esett az NB I. első fordulóján

János; magánnyomozó 
bizalmasan nyomoa é* 
megfigyel, Virág-utca 21. 
Telefon : 23-7Ä. 8

Ajánlat

A Nemzeti Bajnokság nyitánya 
jól sikerültnek mondható. A rek­
kenö hőség ellenére is sokan voltak 
kiváncsiak az egyes mérkőzésekre. 
Budapesten a Ferencváros — Vasas 
mérkőzésnek 15.000 nézője volt. 
Meglepetést n forduló nem hozott, 
csupán a BSZKBT jó játéka számít 
meglepetésnek a bajnok Csepel el­
len. A mérkőzéseken aránylag elég 
sok gól esett, ami az! is igazolja, 
hogy még csak a kezdetén vagyunk 
Eredmények a következők : Ferenc 
város Vasas 5:2 (2:1), Nagyvárad

- Szolnok 5:2 (1:1), Kispest — 
Elektromos 3:0 (0:0>, Kolozsvár — 
Diósgyőr 3:1 (1:1), Csepel — BSZ- 
KRT 4:3 (2:2), Salgótarján — Újvi­
dék 3:2 (0:0 . DVSC—SZVSE 0:0.

A Szent István kupa döntőjére 
való tekintettel az Újpest—Gamma 
iKijnojii mérkőzést ma játsszák le. 
A csonka forduló után a bajnokság 
állása a következő :

1. Kispest. 2. Kolozsvár. 3—4. Fe­
rencváros. Nagyvárad. 5. SB IC. II. 
Csepel 22 ponttal. 7-8 Dk St.. 
SZVSE 1-1 ponttal, 9. BSZKRT, 10. 
Újvidék, 11—12. Szolnok. Vasas, 13. 
DI.MÁVAG, 14. Elektromos. 15-16. 
Újpest és Gamma 0 ponttal.

Az I. osztályban vasárnap az aláb 
bi mérkőzéseket játsszák : Gamma— 
SBTC, Vasas — Szolnok, Kispest — 
Újpest, Nagyvárad — Kolozsvár, 
DIMÄVAG — Elektromos. DVSC — 
BSZKBT, Újvidék — SZVSE. Fe­
rencváros — Csepel.

Gáloesy tizennyolcévei 
nyomozóirodája vidéken 
is diszkréten nyomom 
megfigyel. Zöldfa-u. 31 
T. : 28-72.

Háztartási 
alkalmazott

Komoly fözőmlndeneal 
fölvesz magános úr. Je­
lentkezés Maróthy Gy.-u. 
21. Kizárólag délután 3 
órakor. 909

KAPROS l»R 185 CENTIMÉTERT 
UGRÓIT CSEPELEN

A WMTK vasárnap Csepelen ren­
dezte atlétikai v</senyét, amelyen 
indult a DEAC kiváló atlétája, dr. 
Kapros is. Magasugrásban Kapros 
dr. győzött 185 centiméterrel. 2 Ko­
lozsvári 182 cm-rel.

Rusj VlUanygyár 2:1 (1:1), A Vil- 
tanygyár NB III csapata vasárnap 
Ungváron vendégszerepelt, ahol a 
Husj NB II csapata volt az ellenie 
le, A debreceni csapat az utolsó per 
cig szívvel lélekkel küzdött és nagy­
szerű játékát az ungváriak lelkes 
tapssal honorálták. Végeredmény­
ben a Rusj egy góllal jobbnak bizo­
ny ült.

Felhívás, Felhívom mindazon fiú 
úszók figyelmét, akik a mullévi or­
szágos úszóversenyen jelvényt sze­
reztek. hogy augusztus 26-án, csü­
törtökön reggel negyed 9 órakor le­
gyenek a nagyerdei fürdő bejáratá­
nál.

Nagyváradi MÄV DVSC. II 2:1 
il:l!. A DVSC NB III csapata vasár 
nap Nagyváradon a MÁV ellen ját­
szott barátságos mérkőzést. Már az 
indulásnál balszerencse kísérte a 
debreceni csapatot, mert Belluch és 
Galambos lekéste a vonatot és így a 
csapat 9 emberrel volt kénytelen ki 
állni a barátságos mérkőzésre. En­
nek ellenére Osztroveczki mégis meg 
szerezte a vezetést, de a váradiak 
hamar kiegyenlítettek. A második 
félidőben a játékvezető kiállította 
Osntrover.zkit és Bérest. A DVSC ek 
kor teljesen fisszeforgatla csapata*, 
Komlóssy középcsatárt, Kopjári fe­
dezetet. lile hátvédet játszott, Az 
eredményt azonban így is tudták 
volna tartani, de a játékvezető egy 
kézzel beütött labdát gólnak ítélt.

Kőrö*l nyerte a 100 méteres gyors 
úszást- Magyarország úszóbajnoksi- 
gainak harmadik napján ismét szép 
eredmények születtek 100 méteres 
gyors: bajnok Körösi 1.00.4 mp, 2. 
Tálos 1 00.6 mp. 8. Szatmári 1.00.7, 
100 méteres hátúszás bajnoka Ga- 
-mb- - 1,11.4 mp. ° Vnlent ’ 13A 

< Bánkt Horváth 1.139 mp iöO m

női gyorsúszó bajnok : Novak Ilona 
1.13.2 mp, 2 Gerle 1.16 mp. 3. Balló 
1.16.4 mp.

200 méteres mellúszó bajnok Sze­
gedi 2,46.4, országos csúcs beállít­
va. 2. Németh 2.46.8 mp, 3. Siklósi 
2 55 mp, 4x200 méteres gyors váltó 
bajnoka az UTE 9:39.2 mp. 2. MAC 
al csapata, 3. MESE. 4x100 méteres 
hölgy gyorsváltó bajnoka Szegedi 
UE 5.24.2 mp. 2. MUE, 3. Gamma. 
Hölgy toronvugró bajnok : Ligeti 
55.6 ponttal. 2. Csákfalvi 44.84 pont­
iul. Férfi toronyugró bajnok Hid- 
véghy 125.17 ponttal. 2. Papp 92.00 
ponttal.

Magyar Kupa eredmények : Tö­
rök vés—MÄVAG 2:1 (1:0). OMTK— 
PATE 3:1 (2:1), Dorogi AC—KESC 
3:2 (2:1), Ganz MFTR 12:1 (5:1), 
Soproni VSE- Haladás 3:1 (2:1), 
MISE— MAFC 5:5 (3:2) Itt a MAI’C 
jutott tovább. BRSC—HOSC 3:2 
(2:0), Sz. Turul—Hódmezővásárhe­
ly, ÉVE 9:0 (3:0).

MAC—FTC 5:3 (1:2). A magyar 
vízilabda kupa döntőjét a MAC csa 
pata nyerte 5:3 arányban. Első fél­
időben az FTC vezetett 2:1-re.

A hét tizenegyében n tartalék 
csapatban a DVSC játékosai közül 
Orosz kapott helyet. Mester, Zilahi, 
Tisza és Szilágyi pedig dicséretet.

Vasárnap Szabadka és Újvidék 
között rendezték meg az országos 
vasutas kerékpárversenyt. amelyet 
Farkas Törekvés nyert meg 102 ki­
lométeren 3:04.10 mp-es idővel. — 
Ezen a távon a vasutas leventék ver 
senyét Knob nyerte 2:57.10 mp-es 
idővel. A felnőttek 50 km-cs verse­
nyén a debreceni kerékpárosok igen 
szép eredményt értek el A leventék 
30 km-es versenyét pedig Bogdány 
DVSC nyerte. Eredmények a követ­
kezők :

Felnőtt vaskerekesek versenye, 50 
km: 1. Riidrt Törekvés 1:35.10, 2.
Maglódy Törekvés rajta, 3. Tóth 
MVSC rajta. 4. Hozzánk PVSK 38 45 
5. Hegedűs SZVSE. 6 Gergely DVSC 
7. Pilinszky SZVAK. 8. Bnllang 
DVSC. 9. Quant MVSC, 10. Varga 
SZVSC.

i Leventéi. ;«• km "s vaskerekes

Mindenes bejáfrónőt azon 
naii belépésre vagy else­
jére keresek vendéglőbe. 
Szoboszlói-úl 4-b. Rózsa­
bokor vendéglő. 162

Főznitudó mindenest — 
csak hosszú bizonyít­
vánnyal felveszek. Ma- 
goss György-tér 21. 148

Ügyes bejáró vagy bent­
lakó mindenest azonnal 
felveszek. Pacsirta-utca 
58. 208

Betöltendő állás 
nőknek

Feltétlen megbízható, 
fiatalabb, jól főző házve­
zetőnőt vagy mindenes 
szakácsnőt jó bizonyít 
vánj’okkal, esetleg szoba­
leánnyal elvűit keresek 
azonnali, esetleg szeptem 
bér 1. belépésre. Dóczy 
József-út 7. I emelet — 
Tanári villa. 177

Betöltendő állás 
férfiaknak

Plucértanuló gyereket 
felveszek azonnalra Szo- 
boszlói-út 4-b, Rózsabo- 
kor vendéglő. 163

Favágókat állandóra fel­
veszek. Bakfürészem v»n 
„Turul" fatelep, Böszőr- 
ményi-út 2. 205

Pékségbe, sütősegéd is 
kenyér kihordó azonnali 
lielépésre felvétetik, Ár 
pád-tér 13. 203

Megbízható jó irodai 
munkaerői felvesz Hor­
tobágyi Csárda. Jelent­
kezni Batthyány-u. 6. sz. 
írod». 2:>7

Mielőtt arany, ezüst, bril- 
liáns ékszerét eladja, mu­
tassa meg Szelecsényi 
óra- és ékszerkereskedő­
nek. Sas-utca 2. 60

Sírkövek műkőből és ter­
méskőből mészsaiak gyü­
mölcsösök részére és 
piros salak kerti utakra 
kapható a Debreceni Mű- 
kőgyárnál, FUrdő-u. 2.

554 v. V.

Febérnemüek hímzése 
főzhető fonállal. disz- 
zaíszlók, jelvények ké­
szítése, párnák monto- 
rozása Pethő kézimun­
ka szakiparában, Szent 
Anna-u. 10. Családi cí­
merek festése.

Szőrme bundákat javí­
tok, alakítok, festek. Ve­
szek, eladok. Kőváry 
szücsmester, püspöki pa­
lota L 31. v. 968

Mezőgazdasági gépeket, 
eszközöket, alkatrésze­
ket bármilyet vesz, el­
ad, vagy becserél vitéz 
Nagy János, Hatvan-utca 
41. Telefon: 26-19. 1874

Ékszer javítás, brilliáns 
és ezüst beváltás. Hamis­
ékszer eladás. Pollák 
Endre aranyművesnél — 
Hatvan-utca 2. 76

Tisztelettel értesítem a 
vendéglős és kosztadó­
kat. mindennap kétkilós 
pontyaim érkeznek. Ren­
delhető nagyobb mennyi­
ségben Pusztainál. Si- 
monffy-utcai halcsarnok.

182

Aranyat, ezüstét s bril- 
liánsl napi árban veszek. 
Szelecsényi óra- és ék­
szerkereskedő, Sas-u. 2.
______________________61

Oktatás

Dr. Naményi Gyuláné. 
Szentendrey Olga gyors 
író- és gépfióiskolájában 
új tanfolyam kezdődik 
Beiratkozni állandóan 
lehef. (Debreceni tanke­
rületi királyi főigazgatói 
engedély száma 6475/ 
1941—42.) Vidékieknek 
vasútkedvezmény, Bat- 
Hivány-utca 1. 495

Lakás-és szoba­
kereslet

lg ■J"JKJLag"!!3----- WLffl

Fiatal orvospárnak kli­
nika közelében bútoro­
zott szobát keresünk. Ér­
tekezni lehet fogászati 
klinikán. Telefon 12-38.

166

Nyugdija* özvegy édes­
anyámnak üres szobát 
keresek. Tinár-utca 18 
Szennyes!.

Bútorozott 
szoba

Kiadó egy szoba belvá­
rosban fürdőszoba hasz­
nálattal annak, ki a tel­
jes bőtendezést ágyne­
művel megveszi 8000 P. 
„Úri kényelem' jeligére 
u kiadóba. 59

Kereslet
Golyőspréftt. középnagy­
ságút, megvételre kere­
sünk. J ózsef kir. hg.-u. 
16. Nyomda.

Taposókádat keresek
megvételre Rakovszky-u.
42. I. 3. 844

Ócska vasat, fémet, gépet 
a legmagasabb áron ve. 
szék, Vaskovits, Pacsirta 
utca 17. Telefon: 26-94.

937

Hentesek és mészárosok 
figyelmébe 1 Csonthulla­
dékot a legmagasabb na­
piáron veszek. Vaskovits 
Pacsirta-utca 17. sz. — 
Telefon : 26—94. 936

Zenélőórát, régi vázát, 
zenélő képet megvételre 
keresek. Maróthy Gy.- 
ulca 21., délután 3—4-ig.

696

Mosott rongyot vesz la­
punk nyomdája. József 
kir. h.-u. 16. 691

Aranyat, czüslnemút, ék­
szereket napiáron vesz 
Takács Sándorné, Piac­
utca 56. 62

Használt 100, 150, 200 
literes boroshordót kere­
sek megvételre. Rakov­
szky-u. 42. 1. 3. 843

Birtokbérfet
Böszörmény alatt ta­
nyás birtok azonnal bér­
beadó. Ért. : Nagy János 
Szent Anna-a. 3. 202

Rádió
Rádiót, bármilyen rend­
szerűt javít, alakít, épít, 
olcsón garanciával, évii 
zedes gyakorlattal Szabó 
Lajos műszerész. Csapó 
utca 84, telefon : 32 54 
Vidékieknek soronkívül.
_______

Bútor
Miuek a fényes kirakat 
amikor olcsóbban vásá­
rolhat mindenféle lakbe 
rendezési tárgyat udvart 
bútorüzletemben, Piac u. 
71- sz. i960

Használt bútorokat, iro­
dai berendezést, wert- 
heimkasszát, üzletberen­
dezést, magas áron ve. 
szék. Verő. Csapó-u. 10

298 v. v.

.Modernháló, konyhabe­
rendezés, kombinált szó. 
ba.rekamié, fotelek, sez- 
lon, dívány o’adó. Kos-

Eladó két ágy sodrony­
nyal. két szekrény, két 
éjjeli szekrény. Hid u. 10

Egy hálószoba és más 
használt bútorok olcsón 
eladók. Cegléd utca 8.

204

Birtokvétel
■Nürgősen vennék 18—20 
k. hold tanyásbirtokqt. 
lehetőleg Hajdú megyé­
ben. Ajánlatot „Mindent 
termő" jeligére a kiadó 
ba kérek 74

Szőlő, 
gyümölcsös

Gyümölcsöst egy szoba, 
konyhás lakással kere­
sek megvételre azonnali 
készpénzfizetésre. írás­
beli ajánlatokat „Tízezer 
pengő" jeligére a kiadó­
ba kérek. 732

Gazdasági 
termények

1000 drb. jófajta borsző­
lő gyökeres vesszőre 
ajánlatot kérek. „Szőlő­
vessző" jeligére a ki­
adóba 812

.Nemzeti Könyv- és Lap 
kiadóvállalat Rt. múinté 
zetéuek körforgógépén

Igazgató ;
Sanaaiyi Gátear.


